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Milé čtenářky, milí čtenáři,

zima letos ukazuje, že umí být 
nekompromisní. Jednou nás po-
trápí mráz, jindy sníh a  občas 
máme pocit, že světlo vidíme 
hlavně v  podobě obrazovek. 
A i když už v duchu vyhlížíme 
první jarní dny, podle meteoro-
logů nás ještě pár chladnějších 
rán a večerů čeká. O to víc při-
jde vhod zpomalit, uvařit si čaj 
a dopřát si inspiraci. A k tomu se 
vám jistě hodí naše nové číslo.
Tentokrát se nejprve podíváme 
na trendy v  bydlení a  poradí-
me, jak domov ladit tak, aby 
byl moderní, ale zároveň útulný 
a praktický. Zaměříme se na ku-
chyně, kde hrají prim přírodní 
materiály, chytré úložné řeše-
ní a promyšlené osvětlení, i na 
koupelny, které se mění v malé 
domácí wellness a potřebujeme 
je mít dně ozvučené.
V dalším tématu vás provedeme 
stavbou a  rekonstrukcí krok za 

krokem. Od výběru vhodných 
materiálů přes funkční detaily 
až po střechy a  okna, protože 
právě ty často rozhodují o kom-
fortu i budoucích nákladech.
Chybět nebude ani zahrada. 
Poradíme, jak ji po zimě šetrně 
probudit, co udělat jako první 
a  jak si naplánovat užitkovou 
část, která bude dávat smysl. Ať 
už máte velký pozemek, nebo 
jen pár záhonů.
A  samozřejmě je tu i  oblíbená 
rubrika Novinky: výběr desig-
nových vychytávek a  prak-
tických nápadů, které stojí za 
pozornost. Možná budete pře-
kvapeni, kolik zajímavých řeše-
ní se na trhu objevuje. Počínaje 
drobnými detaily až po chytré 
technologie pro každodenní po-
hodlí.

Přejeme vám příjemné čtení 
a spoustu inspirativních chvil!

Iva Nováková, šéfredaktorka

Editorial
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INZERCE

Interiérový design roku 2026 vstupuje do zralejší fáze. Už nejde o rychle se 
střídající trendy, ale o dlouhodobé hodnoty, které reflektují proměnu život-
ního stylu, vztahu k přírodě i k vlastnímu domovu. Prostor se stává tichým 
partnerem každodennosti – podporuje soustředění, regeneraci i osobní 
identitu. Design není exhibicí, ale kultivovaným dialogem mezi estetikou, 

funkcí a emocí.

TRENDY V INTERIÉRU PRO ROK 2026
BYDLENÍ JAKO VĚDOMÝ PROSTOR PRO ŽIVOT
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Autenticita materiálů: krása, která nestárne
Rok 2026 potvrzuje návrat k  materiálům, které mají 
svou váhu, strukturu a přirozený původ. Masivní dřevo, 
kámen, keramika, ručně foukané sklo nebo kovy s pati-
nou nejsou jen povrchovou úpravou – stávají se nositeli 
atmosféry. Povrchy nejsou dokonale hladké. Naopak, 

drobné nedokonalosti, stopy řemesla a přirozené stár-
nutí jsou vnímány jako přidaná hodnota. Nábytek i ar-
chitektonické prvky působí klidně, pevně a nadčasově. 
Interiéry jsou méně „naleštěné“, ale o to více opravdové.

Barvy: ticho, hloubka a jemná emocionalita
Barevná paleta roku 2026 je sofistikovaná a vrstevna-
tá. Dominují odstíny inspirované krajinou a přírodními 
pigmenty – písková, hliněná, taupe, slonová kost, kou-
řová šedá, mechová zelená. Tyto barvy vytvářejí klidné 
pozadí, které neunavuje a umožňuje dlouhodobé sou-
žití. Do tohoto základu vstupují akcenty s emocionál-
ním nábojem: tlumená indigová, rezavá, vínová nebo 
hluboká modrozelená. Používají se střídmě – na čalou-
nění, uměleckých objektech nebo detailech – a dodá-

vají prostoru osobní charakter.

Biophilic design: propojení s přírodou jako 
standard
Příroda v  interiéru už není trendem, ale nutností. Bio-
philic design v  roce 2026 pracuje s  přirozeným svět-
lem, zelení, přírodními materiály i  rytmem dne. Velká 
okna, průhledy do zahrady, lodžie plynule navazující 
na interiér – to vše podporuje pocit otevřenosti a kli-
du. Rostliny nejsou jen dekorací. Jsou součástí archi-
tektury prostoru – v podobě integrovaných květináčů, 
zelených stěn či solitérních stromů. Design reflektuje 
potřebu návratu k  přirozenému prostředí, které pozi-
tivně ovlivňuje psychiku i koncentraci.

Flexibilita a vrstvení funkcí
Současné bydlení musí reagovat na proměnlivý ryt-
mus života. Interiéry roku 2026 jsou navrhovány jako 
adaptabilní scénografie – jeden prostor může během 
dne sloužit práci, odpočinku i společenskému setkání. 
Modulární sedací nábytek, mobilní paravány, posuvné 
stěny nebo nábytek na míru umožňují plynulé promě-
ny bez nutnosti kompromisu v estetice. Flexibilita není 
technická, ale intuitivní – prostor se přizpůsobuje člo-
věku, nikoli naopak.

Světlo: práce s náladou a časem
Osvětlení se v  roce 2026 stává jedním z nejdůležitěj-
ších designových nástrojů. Místo jednoho centrálního 
světla se pracuje s několika vrstvami – ambientní, funkč-
ní a  akcentové. Teplota světla se přizpůsobuje denní 
době, stmívání je samozřejmostí a světelné zdroje jsou 
často integrovány přímo do architektury. Výsledkem je 
prostor, který se během dne proměňuje a večer nabízí 
klidnou, téměř intimní atmosféru.

Textilie a haptický komfort
Dotek je jedním z klíčových smyslů, se kterým design 
2026 pracuje. Textilie jsou bohaté na strukturu, ale 
střídmé ve vzorech. Len, vlna, bouclé, samet nebo 
hrubší tkaniny vytvářejí vrstvy, které prostor zútulňují 
a dávají mu hloubku. Koberce definují zóny, závěsy fil-
trují světlo a čalounění podporuje pocit bezpečí. Inte-
riér působí klidně, ale nikdy chladně.

Udržitelnost jako samozřejmost, nikoli de-
klarace
Udržitelnost v roce 2026 není okázalá. Je tichá, promy-
šlená a  integrovaná. Volí se kvalitní produkty s  dlou-
hou životností, lokální výroba, nadčasový design a ma-
teriály, které lze opravovat, nikoli nahrazovat. Design 
se vzdaluje sezónním trendům a přibližuje se konceptu 
„méně, ale lépe“. Luxus není v  množství, ale v  kvalitě 
a vědomé volbě.

Personalizace: interiér jako otisk osobnosti
Interiéry roku 2026 jsou osobní. Nenajdete v nich ka-
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Minimalistická elegance 
jednotek série KJ

www.impromat-klima.cz
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talogovou uniformitu, ale kurátorsky vybrané prvky – 
umění, knihy, cestovatelské artefakty, rodinné předmě-
ty. Každý detail má své místo a důvod. Minimalismus 
se proměňuje v  emoční minimalismus: prostor není 
přeplněný, ale zároveň není prázdný. Vypráví příběh 
svých obyvatel.

Čerstvý vzduch bez kompromisů
Rekuperace už dávno není jen technická krabice scho-
vaná na půdě. V moderním, designově laděném inte-
riéru může být nenápadná, tichá a vizuálně čistá, a při-
tom výrazně zlepšit kvalitu vzduchu i komfort bydlení. 
Klíčem je dobře navržený systém, který respektuje ar-
chitekturu prostoru – ne naopak.
Rekuperace (řízené větrání se zpětným získáváním tep-
la) přivádí do místností čerstvý vzduch a současně od-
vádí vydýchaný. Výsledkem je stabilnější klima v interi-
éru, méně průvanu a často i nižší tepelné ztráty oproti 
nárazovému větrání okny. V  designovém interiéru je 
ale stejně důležité, jak systém vypadá a jak se chová – 
tedy hluk, proudění a viditelné prvky.

Designový interiér začíná u projektu
Nejčastější chyba: rekuperace se „dořeší“ až po hoto-
vých vizualizacích. Přitom právě včasný návrh umožní:
•	 schovat rozvody do podhledů, šachet, vestaveb 

nebo nad skříně,
•	 sladit výústky a mřížky s materiály (bílé stropy, mik-

rocement, dřevo, kov),
•	 vyhnout se kompromisům typu snížené stropy tam, 

kde je to vizuálně citlivé.
Dobře navržený systém může být téměř neviditelný: 
v interiéru zůstávají jen decentní vyústky nebo minima-
listické liniové štěrbiny.

Minimalismus: méně prvků, čistší strop
V  moderních interiérech fungují skvěle štíhlé, nená-
padné výustky a řešení, která rozbíjejí technický „look“ 
na co nejméně vizuálních bodů. U obývacích prostorů 
s kuchyní se často volí takové rozmístění, aby:
•	 přívod vzduchu byl v obytné části,
•	 odvod v kuchyni a hygienickém zázemí,
•	 proudění nebylo cítit v zónách sezením nebo u po-

stele.

Ticho je součást luxusu
Design není jen o vzhledu, ale i o zážitku. U rekuperace 
proto rozhoduje:
•	 kvalitní dimenzování potrubí (menší rychlosti vzdu-

chu = méně šumu),
•	 správně zvolené tlumiče a rozdělení větví,
•	 promyšlené umístění jednotky mimo klidové zóny.
Když je systém správně navržený, v praxi si ho všimne-
te jen tím, že se vám lépe dýchá.

Chytré ovládání bez rušení estetiky
Ovládání nemusí znamenat velký termostat na stěně. 
Dnes se často řeší:
•	 minimalistickým nástěnným ovladačem,
•	 integrací do chytré domácnosti,
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•	 automatickými režimy podle vlhkosti nebo CO2.
Interiér tak zůstává vizuálně čistý a technologie pracu-
je na pozadí.

Materiály, které s rekuperací ladí
V interiéru s důrazem na detail se vyplatí řešit i „drob-
nosti“:
•	 barvu a tvar mřížek (sladění se stropem/stěnou),
•	 liniové prvky u podhledů a světelných ramp,
•	 skryté servisní přístupy (revizní dvířka v tónu stěny).
Rekuperace v  designovém interiéru může být plno-
hodnotnou součástí konceptu – stejně jako osvětlení 
nebo akustika. Když se navrhne včas a chytře, získáte 
čerstvý vzduch, stabilní klima a  ticho, aniž by utrpěla 
estetika prostoru. Design a technologie se nemusí pře-
tlačovat – mohou spolupracovat.

Zajímavosti a tipy: interiérový design 2026 
v detailu

Mikro-trend: ticho jako luxus
Jedním z nejzajímavějších posunů roku 2026 je práce 
se zvukem. Akustické panely potažené textilií, perfo-
rované dřevo nebo závěsy s vyšší gramáží nejsou jen 
estetickým prvkem, ale aktivně zvyšují kvalitu bydlení. 
Ticho se stává novým luxusem – zejména v městských 
interiérech.

TIP REDAKCE:
Zaměřte se na akustiku alespoň v jedné místnosti, ideál-
ně v ložnici nebo pracovně. Výsledek pocítíte okamžitě.

Designový detail roku: zaoblené přechody
Tvrdé linie ustupují jemně zaobleným hranám. Oblouky 
se objevují nejen v architektuře (průchody, niky), ale i na 
nábytku, kuchyňských ostrůvcích či policích. Tento tva-
roslovný posun působí přívětivě, klidně a nadčasově.

TIP REDAKCE:
Pokud nechcete stavební zásah, pracujte s oblými tvary 
alespoň v nábytku nebo doplňcích – konferenční stolek, 
zrcadlo, svítidlo.

Chytré technologie, které nejsou vidět
Technologie v interiéru 2026 ustupují do pozadí. Ovlá-
dání světla, stínění či teploty je plně integrované, intu-
itivní a vizuálně nenápadné. Design se zbavuje „tech-
nického looku“ a dává přednost čistým plochám.

TIP REDAKCE:
Při rekonstrukci myslete na skryté rozvody a  centrální 
ovládání. Estetický klid prostoru tím výrazně získá.

Kuchyně jako obytný prostor
Kuchyně už nejsou pracovní zónou, ale plnohodnot-
nou součástí obytného prostoru. V  roce 2026 se více 
podobají nábytku než technickému zázemí – bez hor-

ních skříněk, s  integrovanými spotřebiči a  přírodními 
materiály.
Zajímavost: Stále častěji se objevují kuchyně tón v tónu 
s obývacím prostorem, bez jasné vizuální hranice.

Nábytek s příběhem
Rok 2026 přeje vintage a autorským kusům. Originální 
solitér – křeslo, lampa nebo stůl – dodá interiéru cha-
rakter, který nelze koupit v sériové výrobě.

TIP REDAKCE:
Nebojte se kombinovat nové a staré. Jeden výrazný kus 
s historií dokáže pozvednout celý prostor.

Vrstvení světla i textur
Design 2026 pracuje s principem vrstvení: světlo, tex-
tilie, materiály. Místo jednoho výrazného prvku vzniká 
harmonická kompozice drobných detailů.
Praktický tip: Kombinujte alespoň tři typy osvětlení 
v  jedné místnosti (stropní, stojací, ambientní). Stejně 
tak vrstvěte textilie – koberec, závěsy, polštáře.

Trendy v interiéru pro rok 2026 směřují k bydlení, které 
je klidné, udržitelné a  hluboce lidské. Design se stá-
vá nástrojem rovnováhy – mezi estetikou a  funkčnos-
tí, mezi technologií a  přírodou, mezi vnějším světem 
a vnitřním klidem. 
Domov už není výkladní skříní stylu. Je místem, kde 
se žije vědomě, pomalu a s respektem. A právě v tom 
spočívá jeho největší hodnota.

Text: Iva Nováková,  
foto: Shutterstock.com
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KUCHYŇ DĚLÁ 
DOMOV
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INZERCE

Trávíme v  ní spoustu času — často celé hodiny připravujeme 
dobroty pro své nejmilejší, setkáváme se u ní s rodinou i přáteli 
a sdílíme tu každodenní radosti. Kuchyně je skutečným srdcem 
domova. A právě proto stojí za to ji navrhnout tak, aby byla krás-
ná, funkční a útulná, protože harmonické prostředí ovlivňuje ne-

jen naši náladu, ale i způsob, jakým žijeme.
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Pečlivé uspořádání, kvalitní materiály i  promyšlení 
drobných detailů dokáží proměnit kuchyň v místo, kde 
bude radost vařit i žít. Trendy roku 2026 se přitom ne-
sou v  duchu pohodlí, chytrých technologií a  návratu 
k přírodním prvkům.

Krása versus funkčnost
Kuchyně by měla být krásná, útulná, ale především 
funkční. Moderní designové výstřelky ztrácí smysl, po-
kud narušují logiku prostoru nebo komplikují práci. Při 
plánování je dobré přemýšlet o každém detailu.
Na rozdíl od ložnice či koupelny, které zůstávají in-

timními zónami, je kuchyně nejvíce zatěžovaným pro-
storem v celé domácnosti. Denně v ní trávíme desítky 
minut až hodiny — od přípravy rychlé snídaně přes va-
ření až po večerní stolování. Proto musí být pohodlná, 
odolná a promyšlená tak, aby nás neomezovala ani při 
náročném provozu.
Protože je kuchyň velkou investicí, která se běžně po-
hybuje v desítkách až stovkách tisíc korun, je důležité 
předem zvážit, kolik chcete investovat a  co od nové 
kuchyně očekáváte.

Kam ji umístit
Pokud kuchyň plánujete v novém domě či rekonstruo-
vaném bytě, je zásadní rozhodnutí, kam ji umístit. Po-
moci může i filozofie Feng Shui, která je v  roce 2026 
znovu populární díky důrazu na harmonické bydlení.
Podle ní by kuchyň neměla být přímo u  vchodových 
dveří. Neměla by být ani průchozí, nebo alespoň ne 
s dveřmi naproti sobě — symbolicky by „odtékala ener-

gie“.
Důležité je také to, abychom od pracovní plochy viděli 
ke vstupu do místnosti. Pocit bezpečí a přehled o pro-
storu jsou důležitější, než si zprvu uvědomujeme.

Jaký materiál zvolit
Výběr materiálů se bude odvíjet od rozpočtu i od pre-
ferencí. Rok 2026 přeje přírodním povrchům, tlume-
ným barvám a kvalitě, která vydrží.
Pracovní deska je extrémně namáhaná, proto se vypla-
tí investovat. Masivní dřevo je nadčasové, ale náročněj-
ší na péči. Oblíbené jsou kompozity, keramické desky 
odolné vůči teplu a poškrábání i kvalitní lamináty, které 
dnes dokáží imitovat kámen i beton.
Skříňky jsou často v matných lakovaných površích, kte-
ré působí luxusně a  snadno se udržují. Dýha dodává 
teplo a přírodní eleganci.
Chcete-li dokonalé využití prostoru, zejména v  pod-
kroví či atypických půdorysech, rozhodněte se pro ku-
chyň na míru.
Trendy 2026 jsou nadčasové materiály, čisté linie a tlu-
mené neutrální tóny — protože kuchyň nesmí omrzet 
ani po letech.

Co ovlivňuje výběr kuchyně
Při plánování kuchyně je důležité vzít v potaz:
•	 jak často vaříte
•	 kolik členů domácnost má
•	 jaké máte nároky na skladování
•	 zda máte malé děti či domácí mazlíčky
•	 zda rádi hostíte velké množství lidí
Každý detail ovlivní výslednou dispozici, úložné pro-
story i  výběr spotřebičů. Bezpečnost by měla být sa-
mozřejmostí — zvláště v rodinách s dětmi.

Jaký tvar zvolit
Dispozice kuchyně se řídí velikostí prostoru.

Ostrůvek – trend roku 2026
Kuchyňský ostrůvek zůstává jedním z  nejžádanějších 
prvků moderních kuchyní. Pokud máte dostatek místa, 
poskytne vám:
•	 další pracovní plochu
•	 prostor k sezení
•	 větší úložné místo
•	 přirozené centrum setkávání
Pokud bude mít ostrůvek varnou desku, je nutná vý-
konná digestoř. Ideální vzdálenost mezi ostrůvkem 
a linkou je minimálně 120 cm.

Kuchyně do L
Praktická a vhodná do menších i středně velkých pro-
stor. Nabízí logické uspořádání a snadný pohyb.

Kuchyně do U
Komfortní, pokud máte širší místnost. Pozor jen na do-
statečnou vzdálenost mezi protilehlými stranami.
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Poctivé řemeslo, dřevo a osobní přístup

Společnost Šrámek WOOD z Horní Branné, založená v roce 2009, staví na individuálním přístupu, kvalitních materiálech a precizním 
řemesle. Jejím primárním zaměřením je výroba kuchyní na míru, doplněná řešením pro nábytek – vestavěné skříně, obývací stěny 

či jídelní stoly.

www.sramekwood.cz

Co fi rma nabízí a čím vyniká
• Kuchyně na míru: od návrhu až po montáž. Firma pracuje s klientem na kombinaci dekorů, obkladů, osvětlení a kvalitního kování – 

a dbá na perfektní instalaci vody, elektřiny, odpadů i vzduchotechniky. 
• Materiály a technologie: Kombinace masivního dřeva, lamina s dekorem dřeva, kvalitního kování (např. BLUM) a spotřebičů značek 

jako Brandt či De Dietrich. 
• Osobní přístup: Každý projekt je považován za jedinečný. Tým fi rmy nabízí návrhy v profesionálním 3D softwaru (PRO 100), konzultace 

a kompletní realizaci „na klíč“. 

Proč si vybrat právě tuto fi rmu
• Vlastní výroba – velká kontrola nad kvalitou
• Jeden dodavatel od návrhu až po fi nální montáž
• Flexibilita – zákazník není „vezmi z katalogu“, ale tvoří svůj prostor s mistrem
• Regionální výroba s řemeslnou tradicí – dřevo je v této fi rmě zároveň nositelem autenticity
Šrámek WOOD je ideální volbou pro ty, kteří hledají kuchyni nebo interiér, jenž bude odrážet jejich osobnost – ne jen sledovat trendy. 
V prostoru, který navrhnete společně, dřevo nezmizí jen ve formě dekoračních pruhů, ale stane se základním nositelem atmosféry a funkce.
Pokud vás láká interiér s duší, který je vytvořen s precizností a péčí, je tato fi rma přesně tím partnerem, který vaše představy promění ve 
skutečnost.

sramekwood.indd   1sramekwood.indd   1 30.10.2025   14:5930.10.2025   14:59
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Kuchyňské zóny
Dobře fungující kuchyň má logické rozvržení. Základní 
zóny jsou:
•	 Skladovací zóna: potraviny, lednice, spížní skříň
•	 Přípravná zóna: pracovní plocha, dřez, odkládací 

plochy
•	 Varná zóna: varná deska, trouba, kuchyňské náčiní
Ideálně by každá zóna měla mít místo na odkládání po 
obou stranách. Inspiraci lze čerpat i z Feng Shui, podle 
kterého by mezi vodou (dřez) a ohněm (sporák) měla 
být „neutralizační“ pracovní plocha.

Správné rozměry
Standardní výška pracovní plochy je kolem 90 cm, ale 
není to univerzální řešení. U kuchyně na míru si nastav-
te výšku podle své postavy – při položení předloktí na 
desku by vaše paže měla svírat pravý úhel.
Úložné prostory jsou klíčové. Vestavěné skříně půso-
bí čistě a  elegantně, zatímco otevřené police dodají 
vzdušnost. Vybírat můžete také organizéry, závěsné 
systémy či designové stojany.

Vyladění detailů
O celkovém dojmu rozhodují detaily:
•	 Kvalitní osvětlení: LED pásy, osvětlená pracovní 

plocha
•	 Promyšlené úchyty: případně bezúchytové systé-

my
•	 Volba mezi policemi a  šuplíky: podle způsobu 

používání
•	 Správné umístění vysokých skříní: aby nepřeká-

žely v provozu

•	 Výběr varné desky: indukce stále dominuje roku 
2026

•	 Výkonná, tichá digestoř: pro komfort při vaření

Barvy v roce 2026
Trendem jsou tlumené přírodní tóny: slonová kost, 
šalvějová zelená, písková, karamelová, odstíny šedé 
a hřejivého dřeva.
Teplé barvy podporují chuť k jídlu a konverzaci — žlutá, 
terracotta, jemná oranžová. Pokud potřebujete prostor 
opticky zvětšit, volte světlé odstíny a lesklé plochy. Tma-
vé barvy sluší velkým kuchyním s nadbytkem světla.

Moderní vymoženosti roku 2026
Kuchyně roku 2026 jsou chytré, elegantní a dokonale 
přizpůsobené životnímu stylu.
•	 Otevřené horní police nahrazují klasické skříňky.
•	 Spotřebiče lze ovládat mobilem, hlasem nebo au-

tomaticky.
•	 Integrované varné desky s teleskopickou digestoří 

jsou téměř neviditelné.
•	 Oblíbené jsou také multifunkční trouby s  párou, 

vysokokapacitní myčky a  smart lednice sledující 
zásoby.

Ať už plánujete kuchyň s minimální investicí, nebo bu-
dujete luxusní prostor s těmi nejmodernějšími techno-
logiemi, nejdůležitější je pořádek, světlo a harmonie. 
Kuchyň by měla být místem radosti, tvoření a setkávání 
— protože právě ona dělá domov.

Text: Iva Nováková, foto: Shuttterstock.com
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Indukční oboustranný pekáč GrandCHEF
Představujeme prostorný pekáč GrandCHEF s poklopem, který zaujme 
designem i funkcemi. Hluboká nádoba i poklop mají indukční dno  
a uvnitř kvalitní antiadhezní povrch, poklop je navíc profilovaný. Pekáč  
je vyroben z litého hliníku a prvotřídní nerezavějící oceli. Prohlédněte  
si také moderní kuchyňské nářadí SILICON PRIME vyrobené  
ze žáruvzdorného nylonu a díky tomu šetrné k vašemu nádobí.

tescoma.cz

Pekáč s poklopem 
GrandCHEF 
40 × 26 cm

Nářadí  
SILICON PRIME



MODERNÍ OBÝVÁK PRO 
CELOU RODINU



INZERCE

Obývací pokoj je srdcem domova — místem, kde se setkává rodina i přá-
telé, kde odpočíváme, pracujeme, slavíme i  tvoříme. Trendy posledních 
let ukazují jasně: méně je více. V kurzu je lehkost, jednoduchost, minimum 
dekorací a čisté linie. Přesto by měl každý obývák vycházet z toho nejdů-
ležitějšího: z rytmu a potřeb vaší rodiny. Zvlášť domácnosti s malými dětmi 

vědí, že některé materiály a povrchy „nepřežijí“ ani jednu sezónu.
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Moderní neznamená módní — znamená pro-
myšlený

Než začnete plánovat, zaměřte se na tvar místnosti, ori-
entaci oken a dveří a určete tzv. fokální bod — prvek, 
který zaujme na první pohled. Může jít o krb, designový 
obraz, volně stojící knihovnu nebo originální pohovku.

Interiéroví designéři stále pracují s jednoduchou zása-
dou: střed místnosti tvoří pomyslný průsečík horizon-
tální a vertikální osy, kolem kterého se odvíjí rozmístění 
nábytku, výška poliček i  umístění televizní obrazovky. 
Tento princip vnáší do prostoru přirozenou harmonii.

Současný moderní styl se vyznačuje:
•	 čistými liniemi
•	 kombinací matných a saténových povrchů
•	 přírodními materiály
•	 jemnými neutrálními barvami
•	 jednoduchými dekoracemi

Lesklé povrchy už nejsou hlavním trendem — nahradily 
je matné laky, strukturované dřevěné dekory a efektní 
„soft touch“ povrchy, které se snadno udržují.

Na veletrzích se samozřejmě objevují extravagantní 
směry: pop-art, výrazné retro, maximalismus nebo me-
talické akcenty. Ale obývák není šaty — nezařizujeme 

ho na jednu sezónu. Funkčnost, pohodlí a nadčasovost 
jsou proto klíčové.

Najděte svůj styl — a držte se ho
Vzdušnost a  praktičnost patří mezi hlavní znaky mo-
derního bydlení. Pomůže vám jednoduchý půdorysný 
plán a ideálně také 3D vizualizace — online i ve specia-
lizovaných aplikacích.

I  když se vám líbí více stylů, zkuste vybrat jeden, 
který bude vévodit. Kombinovat skandinávský mi-
nimalismus s rustikální chalupou a art-decem může 
být výzva i pro profesionála.

Oblíbené styly roku 2025:
•	 moderní minimalismus
•	 soft nordic – jemná skandinávská estetika
•	 romantický boho
•	 rustikální elegance
•	 vintage a retro akcenty
•	 urban natural – kombinace dřeva, kovu a  přírod-

ních prvků

Dřevo zůstává nejoblíbenějším materiálem. Kombina-
ce přírodního dubu, tónovaného skla, kovu nebo jem-
ného laminátu působí útulně, ale zároveň moderně.

Volný prostor léčí hlavu
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SKVĚLÁ NABÍDKA PRO VAŠI SPOLEČNOST

jysk.indd   3jysk.indd   3 20.02.2026   12:5220.02.2026   12:52
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Obývák je společenský prostor — a  proto potřebuje 
volnost. Přecpaný pokoj působí stísněně a  odebírá 
energii. Interiéroví návrháři doporučují alespoň 80 cm 
průchozí zóny mezi nábytkem.

Vyhněte se:
•	 masivním sestavám od zdi ke zdi
•	 zbytečným odkládacím plochám
•	 drobným dekoracím, které se snadno hromadí

Psychologové upozorňují, že přeplněný interiér zvyšu-
je stres a podporuje chaos — naopak dobře uspořáda-
ná a vzdušná místnost působí léčivě.

Obývací (ne)stěna: návrat lehkosti
Staré nábytkové stěny jsou definitivně pryč. Dnešní ře-
šení tvoří nízké sestavy, závěsné skříňky, vzdušné ote-
vřené police a solitérní kusy nábytku, například:
•	 prosklené vitríny
•	 menší komody
•	 elegantní knihovny

•	 samostatné designové skříňky

Matné sklo (mléčné, pískované) je trend, stejně jako 
přírodní odstíny dřeva — od světlého dubu po tmavý 
ořech. Novinkou jsou „hidden TV solutions“ — stol-
ky a  panely, do kterých televize zajíždí, takže neruší 
vzhled obýváku.

Podlaha jako základ atmosféry
Dnešní trh nabízí široké možnosti:
•	 dřevěné parkety (nejpreferovanější varianta)
•	 korkové podlahy
•	 přírodní linoleum — ideální pro alergiky
•	 vinyl – odolný a nenáročný
•	 bezespárové lité podlahy
•	 kamenné koberce

Bezespárové lité podlahy zažívají velký návrat — jsou 
elegantní, moderní, příjemné na údržbu a opticky zvět-
šují prostor.

Koberec? Raději kusový
Koberec místnost zútulní, tlumí hluk a  je příjemný při 
chůzi i hraní dětí. Celoplošné koberce se sice vracejí, 
ale většina domácností volí kusové — snadno se mění, 
čistí a dotvářejí styl.

Pro alergiky je lepší pevná podlaha + menší koberec, 
který lze snadno vyměnit nebo vyprat.

Král obýváku — sedačka
Sedačka bývá největší investicí a  zároveň nejvíce za-
těžovaným kusem nábytku. Při výběru zvažte prostor, 
počet lidí v domácnosti a jejich životní styl.

Doporučení:
•	 do velkých otevřených prostor sedací souprava do „L“
•	 do menších bytů subtilnější dvou- nebo tří-sedačka
•	 sedačku nikdy neumísťujte zády ke dveřím — půso-

bí to neklidně
•	 materiál volte s ohledem na děti a mazlíčky

Praktické jsou:
•	 snadno omyvatelné textilie
•	 odnímatelné potahy
•	 kvalitní kůže v tmavších odstínech
•	 vodoodpudivé látky (trend posledních dvou let)

Nízké designové sedačky jsou sice moderní, ale mys-
líte na budoucnost — vstávání z nich může být časem 
náročné. Obrovským hitem jsou sedačky s  úložnými 
prvky, bočními policemi nebo integrovanými USB zá-
suvkami.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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ÚCHYTKY & VĚŠÁKY SIRO
Velkoobchod kování a LED osvětlení SIRO

www.SIRO.czPřes 800 položek sklademPřes 800 položek skladem

Aktuální katalog
pro ČR a SR

anka.indd   1anka.indd   1 16.02.2026   15:3416.02.2026   15:34
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LOŽNICE
MUSÍ BÝT PŘÍJEMNÁ
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INZERCE

Ložnice patří k nejintimnějším místnostem domova – je to prostor, který 
má navodit bezpečí, klid a příjemnou atmosféru. Aby se v ní dobře usínalo 
a  ještě lépe probouzelo, stačí dodržet několik jednoduchých, ale zásad-

ních pravidel.



28 | BYDLENÍ

Prostor jen pro vás
Zatímco ostatní části bytu jsou určeny i návštěvám, lož-
nice je vaše soukromá zóna. Nemusíte se řídit trendy 
ani tím, co ocení hosté – rozhodující je váš vkus a to, co 
vám dělá dobře. Přes den zde můžete relaxovat, večer 
číst a v noci nabírat síly.
Ideální je, když ložnice leží v klidové části bytu, mimo 
ruch kuchyně či obýváku. V případě hlučné ulice nebo 
starší zástavby se vyplatí investovat do lepšího odhluč-
nění či kvalitních oken.
Ložnice by také neměla být průchozí – pocit uzavřené-
ho, bezpečného místa výrazně zlepšuje kvalitu spánku.

Barvy, které uklidní
Ještě než do ložnice přinesete první kus nábytku, za-
měřte se na výmalbu. Barvy mají silný vliv na psychiku: 
podporují klidný spánek, nebo naopak ruší.
Vhodné jsou světlejší, tlumené odstíny. Bílá je sázka na 
jistotu, béžová působí hřejivě a intimně. Dobrým řeše-
ním jsou i různé tóny jedné barvy.
Vyhněte se příliš výrazným odstínům, vysokým kon-
trastům či vícebarevným kombinacím. Nejtmavší barvu 
směřujte na stěnu za čelo postele – poskytne příjemný 
pocit zázemí.

Postel – základ celého pokoje
Postel je nejdůležitější část ložnice, a proto výběr neu-
spěchejte. Měla by být pevná, kvalitní a pohodlná, ale 
také esteticky ladit s celým prostorem.
Nezapomeňte na praktické rozmístění: kolem postele 
by měl být volný prostor minimálně 90 cm. Čelo patří 
ke zdi, nikoliv k oknu nebo radiátoru, a  ideálně byste 
měli vidět na dveře – podvědomě to zvyšuje pocit bez-
pečí.
Doporučený rozměr dvojlůžka je 180 × 200 cm. Vybírat 
můžete mezi masivem, laminem, čalouněním i kovem. 
Masiv je nejtrvanlivější, lamino cenově dostupné, ča-
lounění zase navodí více útulnosti.
Důležitá je i výška – především starší a méně pohybliví 
lidé ocení postel kolem 50 cm od země.
Malé byty ocení výklopné postele nebo úložný prostor 
v rámu.

Rošt – nenápadný, ale klíčový
Kvalitní rošt výrazně ovlivňuje životnost matrace a po-
hodlí spánku. Pomáhá rovnoměrně rozložit zátěž, 
umožňuje matraci dýchat a brání vlhnutí.
Polohovací rošty umožní upravit pozici nohou či zad 
podle potřeby – což je příjemné při únavě, bolesti zad 
nebo pálení žáhy.
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Matrace na míru vašemu tělu
Správná matrace je otázkou zdraví. Výška matrace by 
měla být alespoň 15 cm a její délka minimálně o 15 cm 
delší, než je vaše výška.
Manželskou postel můžete osadit jednou velkou ma-
trací, nebo dvěma samostatnými – což je praktičtější, 
protože každý může mít jinou tuhost.
Měkké matrace se hodí spíše pro starší osoby, tužší pro 
děti, sportovce a těžší váhy. Pokud máte zdravotní potí-
že, porozhlédněte se po ortopedických či zdravotních 
matracích.

Noční stolek vždy po ruce
Noční stolek u hlavy postele je téměř nezbytnost. Po-
slouží lampičce, knize, brýlím i sklenici vody. Jeho výš-
ka by měla být zhruba o 10 cm vyšší než matrace.
Vybírat můžete mezi otevřenými vzdušnými modely 
nebo variantami s úložným prostorem. Stylově by měl 
ladit s rámem postele.

Skříň a úložné prostory
Nemáte-li samostatnou šatnu, ložnice ji musí částečně 
nahradit. Velký šatník podél jedné stěny prostor sjed-
notí a pojme vše potřebné. V malých místnostech dob-
ře fungují rohové skříně či posuvné dveře.
Při výběru se řiďte nejen vzhledem, ale hlavně vnitřním 
uspořádáním. Kombinace polic, zásuvek a šatních tyčí 
umožní praktické rozdělení oblečení. Pro menší věci se 
hodí komody.

Doplňky a atmosféra
Doplňky dodávají ložnici duši. Poličky, svíčky, fotogra-

fie, dekorace či toaletní stolek vytvoří osobní prostor, 
kde se budete cítit dobře.
Zrcadlo je diskutované – podle některých designérů 
do ložnice patří, podle feng shui naopak ruší. Pokud se 
bez něj neobejdete, zvolte sklopné nebo uzavíratelné.
Příjemné je i  malé křeslo na čtení či relaxaci. Textilie 
dotvářejí útulnost – měkký kobereček u  postele, pře-
hoz, různé polštářky…
Co sem naopak nepatří? Elektronika. Nejenže kazí at-
mosféru, ale modré světlo a elektromagnetický smog 
narušují spánek. Ideálně nechávejte telefony a počíta-
če za dveřmi.

Světlo a tma v rovnováze
Pro ložnici platí jednoduché pravidlo: teplé světlo 
uklidňuje, studené probouzí. Vhodné je proto měkké, 
nenásilné osvětlení – více menších zdrojů světla místo 
jednoho silného lustru. Skvělou atmosféru vytvoří pod-
svícení nábytku, solné lampy nebo svíčky.
Neméně důležitá je dokonalá tma. Pomohou zatemňo-
vací závěsy, rolety nebo vnitřní či venkovní žaluzie.
Teplota v  ložnici by se měla pohybovat kolem 18 °C. 
Nepřetápějte – chladnější prostředí prospívá přiroze-
nému cyklu spánku.
A pro maximální komfort? Osvětlení na dálkové ovlá-
dání. Usínání je mnohem příjemnější, když nemusíte 
vstávat kvůli zhasnutí.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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Není jen místem pro denní hygienu, je to míst-
nost, která nám dává prostor pro odpočinek, 
relax a rozmazlování. Vybavte ji tak, aby doko-

nale sloužila vašim potřebám. 

NEZAPOMEŇTE 
NA KOUPELNU 
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Byť často patří mezi nejmenší místnosti v bytě, klade si 
vysoké nároky. Dnes jsou v kurzu  prostorné koupelny 
připomínající wellness. Kdo se rád hýčká a má v domě 
dostatek místa, neudělá chybu. Máte-li možnost, je 
dobré zvážit variantu dvou koupelen. Jednu mohou 
využívat hosté či děti, druhou si ve svém soukromí 
uchrání rodiče. A takovým splněným snem mnoha žen 
je koupelna přímo u ložnice. Zkrátka než se pustíte do 
realizace, důkladně si promyslete, jak by měla vaše 

koupelna vypadat, co od ní vyžadujete, co preferujete, 
jaké máte finanční a projektové možnosti.

Co je třeba zvážit a co zohlednit?

DVEŘE
Zatímco dveře obytných místností se otevírají směrem 
dovnitř, v případě koupelny a wc je to jinak. Pokud to 
jen trochu jde, měly by mít otevírání ven. Důvod je 
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prostý. Kdyby někdo v koupelně uklouzl, upadl nebo 
omdlel v  blízkosti dveří, otevírání dovnitř by mohlo 
jeho záchranu komplikovat. Dveře do koupelny jsou 
o něco užší než dveře do jiných místností. Minimálně 
by měly být široké 70 cm, lépe však 80 cm.

OBKLADY
Ať už se rozhodnete obložit koupelnu svépomocí nebo 
si najmete odborníky, výběr vhodných obkladů je na 

vás. Právě ty totiž dodávají tvář a výraz. Nemusíte zůstá-
vat jen u klasiky, dnes jsou trendy i jiné materiály. Vše 
záleží na vašich preferencích i finančních možnostech. 
Keramika dlouho vydrží, je odolná a  dobře udržova-
telná. Sklo působí honosně, je elegantní, má svůj styl. 
Kámen vám do koupelny vnese prvek přírody. Tu ještě 
více umocní dřevo. Je moderní, nadčasové a  vypadá 
skvěle. Luxus do koupelny pak vnese mramor. 
Ujasněte si také, kde všude chcete mít obklady. Po celé 
koupelně? Nebo jen v části místnosti? Do jaké výšky? 
Pro údržbu jsou vhodné velkoformátové obklady. Čím 
menší rozměry, tím více práce při čištění. Podlahu je 
dobré zvolit protiskluzovou. 
Pak už záleží na vašem vkusu, jaké upřednostňujete 
barvy, případně dekory. Vezměte v úvahu i fakt, že kou-
pelna vám bude sloužit řadu let, a  tak se vyplatí nejít 
do velkých extrémů, ale vybírat spíše nadčasové vzory. 

SAMOSTATNÁ NEBO S WC
Někdo by nepřenesl přes srdce, kdyby mu koupelnu 
„hyzdila“ toaleta. Někdo je naopak rád, že má vše po-
hromadě. Někdo nemá jinou možnost. Ve větší domác-
nosti je praktičtější wc a koupelnu oddělit. Přeci jen se 
vám asi nebude chtít pobíhat po bytě s kartáčkem na 
zuby v ústech, poté co vás z koupelny vyžene vaše dít-
ko, které nutně potřebuje na velkou a nevydrží ani mi-
nutu čekat. 
Toaleta vyžaduje prostor. Neměla by být těsně u dveří, 
o  které byste při sezení naráželi koleny. Vhodná jsou 
závěsná wc. Dnes jsou stále oblíbenější také bidety, 
ten umístěte vedle toalety. Nemáte-li možnost, lze ho 
nahradit bidetovou sprchou. 

VANA NEBO SPRCHA
Komu by se nelíbilo uvolnit se po náročném dni v pro-
storné vaně, dopřát si dokonalou lázeň při svíčkách. Ne 
vždy je to ale možné. Ale ani v případě „pouhého“ spr-
chového koutu se nemusíte vzdávat wellness. Můžete 
do něj nainstalovat hydromasážní sprchu. 
Jak se orientovat ve výběru sprchového koutu? Kla-
sický rámový má v rámu zasazenou výplň. Jsou pevné, 
odolné, ale nejsou tak estetické. Dnes jsou oblíbené 
tzv. nahé sprchy, tedy provedení bezrámové. Jsou 
elegantní, působí lehce, ale počítejte s vyšší investicí. 
Kompromisem jsou pak půlrámové kouty s  odlehče-
nou konstrukcí. Výplň můžete vybírat buď skleněnou 
či plastovou. 
Hlavní však jsou rozměry a tvar, které musíte uzpůsobit 
dispozicím koupelny. Nejmenší sprchové kouty mají 
minimálně 70 x 70 cm, nejlépe pak 100 x 100 nebo 
80 x 120 cm. Obvykle se používají čtvercové, obdélní-
kové, rohové či čtvrtkruhové. Můžete však zvolit i aty-
pický tvar. Obdélníkový je štědrý na prostor, čtvercový 
je vhodný do menších koupelen, čtvrtkruhový je velmi 
úsporný na místo. Senioři ocení i sedátko, které může-
te do sprchového koutu nainstalovat. 
Máte-li možnost, jistě oceníte vanu. Ta by měla mít ale-
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spoň 140 x 70 cm, lépe však 160 až 180 cm na délku, 
abyste si v ní poleželi. Pokud se nechcete vany vzdát 
ani v případě malé koupelny, lze zvolit menší rozměry, 
tzv. sedací vanu. Oblibu si získávají designové vany za-
sazené doprostřed větší místnosti. Jiní volí vanu velkou 
jako „bazén“, kam se pohodlně uloží a pustí si hydro-
masážní prvky. Rohové vany by měly mít rozměry ale-
spoň 125 x 125 cm, aby poskytly dostatečné pohodlí. 
A pokud máte opravdu dostatek prostoru, nešlápnete 
vedle, když si pořídíte jak vanu, tak sprchový kout.
Důležitý je tvar, hloubka, ale i materiál, který tomu vše-
mu dodává šmrnc. Nemusíte se držet jen akrylátu či 
smaltu, i zde se uplatní mramor, kámen dřevo či sklo. 

UMYVADLO – JEDNO NEBO ROVNOU DVĚ
Jestli se ráno přetahujete o sprchu, toaletu či umyvadlo 
a  nemáte k  dispozici dvě koupelny, přijde vám vhod 
varianta dvojumyvadla. Ne vždy je to však možné. Mů-
žete tedy alespoň investovat do větších rozměrů oproti 
standardní šířce kolem 60cm. Naopak do malé koupel-
ničky lze zvolit i malý prototyp v šířce 35 cm. Hloubka 
pak bývá kolem 30 až 50 cm.
Měli byste mít na paměti, že umyvadlo by nemělo pře-
kážet v otevírání dveří. Zároveň je však vhodné instalo-
vat ho v jejich blízkosti. Před umyvadlem je fajn dopřát 
90 cm plochy, abyste se u něj cítili komfortně. Pokud 
vám to prostor nedovolí, ponechte tam alespoň 70 cm.
Umyvadlo lze zavěsit na stěnu, ale skvěle vypadá za-

sazené do skříňky či delšího pultu. Například pokud 
máte koupelnu laděnou do dřevěného designu, pult 
z masivu vypadá skvěle. Využijte i prostor pod umyva-
dlem. Ať už je to klasická skříňka či otevřené poličky. 
Vůbec nejčastěji budete v  koupelně používat vodo-
vodní baterii. Ty lze vsadit do umyvadla nebo zabudo-
vat do stěny. Klasické kohoutky lze pojmout designo-
vě, hodí se do retro koupelen. Standardem jsou dnes 
pákové baterie, ovšem i v domácnostech se postupně 
rozšiřuje varianta bezdotyková. Ideální a hygienický je 
pak bezdotykový dávkovač mýdla.
Na umyvadlem by nemělo chybět zrcadlo. Praktickým 
řešením jsou zrcadlové skříňky, v kam uschováte třeba 
kosmetiku. Někdy však skříňka nad umyvadlem překá-
ží, pak jsou variantou klasická zrcadla. Mělo by být do-
statečně velké a dobře osvětlené. 

Koupelnu dotvářejí doplňky
Chcete-li ušetřit místo, vybírejte závěsný nábytek, po-
lice, regály. Rozmyslete si, kam budete věšet ručníky 
a čím si tuto relaxační i praktickou místnost vyšperkuje-
te. Pokud máte v koupelně okno a denní světlo, rozzá-
říte ji živými květinami. Vybírejte druhy, které mají rády 
vlhko, například kapradiny, difenbachie, břečťan nebo 
zelenec.

 Foto: Shutterstock.com



Designové stěnové obklady ROCKO 
nově dostupné i  na českém trhu! 
Velkoformátové obkladové panely  
o rozměru 2800x1230x4 mm jsou 
skutečnou revolucí v dokončova-
cích a dekorativních materiálech. 
Panely ROCKO nabízíme ve více 
než 30 dekorech, které věrně imitují 
mramor, kámen, dřevo, beton nebo 
kov.

Odolný, houževnatý a přesto lehký 
(pouze 8 kg/m2), kompozitní  mate-
riál Stone Powder Composite 
obsahuje 74% přírodního mramoru. 
Obklady ROCKO usnadní instalaci a 
údržbu i v náročných podmínkách 
za příznivou cenu. Kvalitní velkofor-
mátový tisk dekorů je k nerozeznání 
od předloh a vytvoří nevídanou 
atmosféru v jakékoliv kanceláři, 
kuchyni, koupelně nebo recepci či 
konferenčním sále. 

Designové stěnové obklady ROCKO 
nově dostupné i  na českém trhu! 
Velkoformátové obkladové panely  
o rozměru 2800x1230x4 mm jsou 
skutečnou revolucí v dokončova-
cích a dekorativních materiálech. 
Panely ROCKO nabízíme ve více 
než 30 dekorech, které věrně imitují 
mramor, kámen, dřevo, beton nebo 
kov.

Odolný, houževnatý a přesto lehký 
(pouze 8 kg/m2), kompozitní  mate-
riál Stone Powder Composite 
obsahuje 74% přírodního mramoru. 
Obklady ROCKO usnadní instalaci a 
údržbu i v náročných podmínkách 
za příznivou cenu. Kvalitní velkofor-
mátový tisk dekorů je k nerozeznání 
od předloh a vytvoří nevídanou 
atmosféru v jakékoliv kanceláři, 
kuchyni, koupelně nebo recepci či 
konferenčním sále. 

TROJNÁSOBNÁ ÚSPORA 
SE STĚNOVÝMI OBKLADY
TROJNÁSOBNÁ ÚSPORA 
SE STĚNOVÝMI OBKLADY

Navštivte náš internetový 
obchod!
Navštivte náš internetový 
obchod!

web: titan-multiplast.czweb: titan-multiplast.cz
eshop: multiplast.czeshop: multiplast.cz

Kolekce dekorů Industrial

Kolekce dekorů Organic

Kolekce dekorů Marble
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Jaro je za dveřmi a s ním přichází sezóna dlouhých večerů, grilování a relaxu 
pod širým nebem. V posledních letech se terasa stala jednou z nejdů-

ležitějších součástí domu – místem, kde můžeme odpočívat, bavit 
se i pracovat. Trendy roku 2026 přinášejí nové možnosti, jak z ní 

vytvořit útulné, chytré a téměř celoročně obyvatelné místo.

JAK SI VYTVOŘIT VENKOVNÍ OÁZU, 
KTEROU VYUŽIJETE OD JARA DO ZIMY
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Terasa jako venkovní „obývák“ 
nové generace
V  roce 2026 je terasa považována za přirozené pro-
dloužení domu. Architekti pracují s  konceptem out-
door living, který kombinuje komfort interiéru s krásou 
venku.
Díky modernímu zastřešení, chytrému větrání a  vy-
tápění můžete terasu využívat 9 až 12 měsíců v  roce. 
A  pokud právě stavíte, zakomponování terasy přímo 
do projektu vám umožní využít její potenciál naplno.
U již hotových domů je naopak klíčové, aby terasa re-
spektovala styl stavby a zahrady – výsledkem musí být 
harmonický celek, ne přístavek „navíc“.

Jak správně vybrat umístění terasy
Než se vrhnete do realizace, promyslete si následující:

•	 Chcete si užívat ranní slunce, nebo upřednostňuje-
te večerní atmosféru?

•	 Má být terasa propojená s kuchyní, obývákem, lož-
nicí?

•	 Potřebujete soukromí? Nebo panoramatický vý-
hled?

•	 Bude terasa sloužit jen k posezení, nebo i jako ven-
kovní kuchyně?

•	 Jak často fouká vítr? Nezatopí ji jarní deště?
Pro pohodlné posezení rodiny je optimální velikost mi-
nimálně 16–20 m². Terasa by zároveň neměla zabírat 
více než třetinu zahrady.

Zónování: trend roku 2026
Stejně jako interiér, i  terasa potřebuje logicky naplá-
nované zóny:
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•	 Relax zóna – lounge křesla, houpací síť, daybed
•	 Jídelní část – stůl, židle, venkovní bar
•	 Outdoor kuchyně – gril, pizza pec, chladnička
•	 Zahradnický koutek – bylinky, mobilní truhlíky
•	 Dětský koutek
•	 Wellness zóna – trend 2026 (infra sauna, venkovní 

sprcha, minivírivka)
Dobré rozvržení je důležité i  kvůli elektroinstalaci, 
vodě, osvětlení a chytrým senzorům.

Zastínění a zastřešení terasy 2026
Trendy roku 2026 upřednostňují kombinaci komfortu, 
automatizace a designové lehkosti. Pojďme se podívat 
na možnosti:

Solární slunečníky (trend 2026)
Klasický slunečník nyní přichází v moderních verzích:
•	 Integrované solární panely
•	 LED osvětlení
•	 Vestavěné powerbanky pro nabíjení mobilů
Ideální pro menší terasy nebo tam, kde nechcete velké 
zásahy do domu.

Moderní markýzy s chytrým řízením
Látkové markýzy už nejsou jen pruhované „retro“ kous-
ky. Verze roku 2026 nabízí:
•	 Větrné, teplotní i dešťové senzory
•	 Možnost napojení na chytrou domácnost
•	 Nanovrstvy proti UV i znečištění
•	 Tichý elektrický pohon
Jsou skvělé pro ochranu před sluncem i  lehkým deš-
těm.

Pergoly s bioklimatickou střechou – hit  
posledních let

Nejoblíbenější volba roku 2026. Bioklimatické pergoly 
umožňují:
•	 Elektrické naklápění lamel
•	 Regulaci světla a cirkulaci vzduchu
•	 Integrované topení
•	 Screenové boční rolety proti větru
•	 LED osvětlení různé intenzity
•	 Odvod deště do skrytých žlabů
Výhodou je jejich celoroční využití. Pergolu můžete do-
plnit o chytré senzory řízené mobilem.

Pevné zastřešení – sklo, polykarbonát, dřevo, 
plech

Stálé zastřešení je ideální pro ty, kdo chtějí terasu vy-
užívat v dešti i chladu. Nejmodernější materiály 2026:
•	 Tepelně izolované polykarbonáty – lehké, odolné, 

cenově dostupné
•	 Tepelně tvrzené sklo – luxusní vzhled, lze doplnit 

o stínicí roletu
•	 Masivní dřevo – přírodní vzhled, příjemné klima
•	 Hliník s protihlukovou vrstvou – minimalistické řešení

Pergola jako dostupnější varianta
Pro menší zahrady je pergola ideálním kompromisem. 
Má lehkou konstrukci a dá se umístit prakticky kamko-
liv. V roce 2026 jsou populární:
•	 Textilní rolety s ochranou proti dešti
•	 Venkovní závěsy pro romantický efekt
•	 Popínavé rostliny (vistárie, vinná réva, růže)
•	 Pergoly z modřínu nebo hliníku
Pokud máte málo místa u domu, můžete zvolit altán – 
elegantní, vzdušnou stavbu uprostřed zahrady.

Zahradní nábytek 2026: pohodlí, styl, 
funkčnost
Kvalitní nábytek udělá z  terasy místo, kam se budete 
těšit každý den. Trendy roku 2026:
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Dřevěný nábytek
•	 Velmi oblíbené: teak, akát, dub
•	 Výborně odolává vlhkosti
•	 Nadčasový, přírodní vzhled

Kovový nábytek
•	 Hliník a ocel v kombinaci s dřevem
•	 Vysoká odolnost, lehká manipulace
•	 Minimalistický design

Ratan (přírodní i umělý)
•	 Útulnost, boho vzhled
•	 Snadná údržba
•	 Široká nabídka stylů

Plast
•	 Nejlevnější varianta
•	 Nově i v ekologických recyklovaných verzích

Květiny na terase: rychlá cesta  
k letní atmosféře 
Terasa umí během pár dní změnit náladu celého by-
dlení. Stačí pár květináčů, chytrá volba rostlin a i oby-
čejný kout se promění v místo, kde chcete snídat i ve-
čer posedět. Klíčem je vybrat květiny podle toho, kolik 
máte slunce – a nezapomenout na jednu z nejvděčněj-
ších stálic: fuchsie.

Slunce, nebo polostín? Podle toho vybírejte
•	 Na slunnou terasu se hodí muškáty, petúnie, surfi-

nie, verbeny nebo levandule. Milují světlo a odmě-
ní se bohatým kvetením.

•	 Do polostínu a stínu jsou ideální begonie, netýkav-
ky, bakopy – a hlavně fuchsie, které v těchto pod-
mínkách doslova září.

Fuchsie: královny polostínu
Fuchsie jsou perfektní do truhlíků i  závěsných košů, 
kde vytvoří bohaté převisy a kvetou dlouho – často až 
do podzimu. Mají rády:
•	 pravidelnou zálivku (nesmí úplně vyschnout, ale 

ani stát ve vodě),
•	 kvalitní substrát a občasné hnojení,
•	 zaštípnutí na jaře, aby se hezky rozvětvily.

Malé tipy pro bohaté květy
•	 Drenáž na dno (keramzit nebo kamínky) pomůže 

proti přemokření.
•	 Zalévejte raději ráno nebo večer, v horku častěji.
•	 Odkvetlé květy průběžně odstraňujte – rostlina pak 

kvete déle.
Výsledek? Terasa plná barev, vůní a života – a s fuchsiemi 
navíc i elegantní romantika, která funguje skoro vždycky. 

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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Zima umí dům potrápit víc, než se na první pohled zdá. Méně se větrá, 
rozdíly teplot jsou větší, někde se objeví kondenzace, jinde se „ozve“ vzlí-
nající vlhkost ze základů. Výsledek? Mapy na omítce, zatuchlý zápach, opa-
dávání malby nebo plíseň v rozích. Dobrá zpráva: ve většině případů se to 

dá řešit – jen je důležité zvolit správnou metodu podle příčiny.

SANACE
PO ZIMĚ
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1) Nejprve zjistěte, odkud vlhkost jde
Nejčastější scénáře po zimě:
•	 kondenzace (vlhký vzduch + studené stěny) -> ty-

picky rohy, za skříněmi, koupelna/ložnice,
•	 zatékání (okapy, střecha, praskliny fasády) -> lokál-

ní mokré fleky,
•	 vzlínající vlhkost (chybějící/poškozená hydroizo-

lace) -> mapy od podlahy vzhůru, zasolení, opad 
omítky.

Bez toho se dá snadno „léčit následek“, ale ne příčina.

2) Rychlá první pomoc: vysušit a stabilizo-
vat klima
U kondenzace a mírné vlhkosti často pomůže kombi-
nace:
•	 krátké intenzivní větrání (raději několikrát denně 

než „na ventilaci“),
•	 odvlhčovač v problematické místnosti,
•	 zvýšení povrchové teploty stěn (rovnoměrné tope-

ní, ne nárazově),
•	 odstup nábytku od stěn (aspoň 5–10 cm).
U  plísně je potřeba napadené místo ošetřit a  hlavně 
odstranit vlhkostní režim, který ji živí.

3) Stavební opravy, když je problém „zvenku“
Pokud se ukáže, že vlhkost způsobuje zatékání:
•	 kontrola a oprava okapů, svodů, oplechování, spár, 

prasklin fasády,
•	 úprava terénu kolem domu (aby voda nešla ke zdi),
•	 případně doplnění drenáže a odvodu vody.
Tohle bývá často nejlevnější řešení – a zároveň nejvíc 
podceňované.

4) Sanační omítky a systémy pro vlhké  
a zasolené zdivo
Když je omítka zničená solemi a vlhkostí, běžná nová 
malba dlouho nevydrží. V  praxi se používají sanační 
omítky, které umožňují lepší odpařování a  pracují se 
solemi ve zdivu (řeší „symptomy“ zdiva, ale ideálně až 
po omezení přísunu vlhkosti). Obecně se u sanací zdi-
va řeší procesy kondenzace/sorpce/vysychání a volí se 
materiály, které tomu odpovídají. 

5) Když vlhkost vzlíná: hlavní metody 
(a kdy se používají)
U vzlínající vlhkosti je cílem vytvořit nebo obnovit vo-
dorovnou bariéru proti vzlínání. Používá se několik pří-
stupů:

A) Mechanické podřezání zdiva
Velmi účinné, ale zásah je stavebně náročný (hluk, 
prach, statika, vhodnost pro typ zdiva). Často se použí-
vá u starších domů, kde jiné postupy nefungují.

B) Chemická injektáž – včetně krémové injektáže
Princip: do zdiva se navrtají otvory a aplikuje se injek-
tážní prostředek, který vytvoří hydrofobní clonu. Kré-

mová injektáž je oblíbená i  proto, že se dá provádět 
z vnitřní i vnější strany; u některých systémů se uvádí 
aplikace „na celou tloušťku zdiva“ s ponecháním malé 
rezervy. 
Hodí se tam, kde není reálné podřezání nebo chcete 
méně invazivní postup. Klíčové je správné provedení 
(rozteč vrtů, výška nad podlahou, typ zdiva).

C) Elektroosmóza / aktivní odvlhčení zdiva
Používá se u specifických staveb a situací, výsledky se 
liší podle podmínek. Je dobré ji brát jako řešení „na 
míru“ po diagnostice.

6) Po sanaci: počítejte s časem 
Zdivo po odstranění příčiny často nevyschne za týden. 
Vysychání je proces (záleží na tloušťce a materiálu zdiva, 
větrání, teplotě). Proto se po zásahu obvykle plánuje:
•	 kontrolní měření vlhkosti,
•	 postupná obnova omítek,
•	 finální malby až ve chvíli, kdy dává smysl (jinak se 

fleky vrátí).

7) Nejčastější chyby, které sanaci zbytečně 
prodraží
•	 přetření vlhkých map „izolační barvou“ bez řešení 

příčiny,
•	 nová omítka na zasolené zdivo bez správného sys-

tému,
•	 sanace jen zevnitř, když hlavní problém je voda 

u základů,
•	 příliš brzká finální malba.
„Sanace po zimě“ může znamenat jen úpravu větrání 
a vlhkosti v bytě – ale také komplexní řešení vzlínající 
vody ve starším domě. Metody jdou od jednoduchých 
(větrání, odvlhčovač, drobné opravy) přes sanační 
omítky až po zásahy typu krémové injektáže nebo pod-
řezání. Nejlepší výsledek vždy vzniká, když se nejdřív 
určí příčina a až potom volí technologie.
Pokud mi napíšete, kde se vlhkost objevuje (od podla-
hy / v rozích / kolem okna) a typ stavby (byt, starý dům, 
sklep), doplním nejpravděpodobnější příčinu a dopo-
ručím nejvhodnější postup včetně pořadí kroků.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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Program Nová zelená úsporám se v posledních letech stal jedním z nejvi-
ditelnějších hybatelů změn v českém vytápění. Dotace výrazně pomohly 
nastartovat zájem o tepelná čerpadla i moderní zdroje na biomasu a řadě 
domácností umožnily investice, které by jinak odkládaly. Celkový pohled 
ale ukazuje, že dotace nejsou tím nejdůležitějším faktorem, který rozhodu-

je, čím se bude v Česku topit.

ABY BYLO DOMA TEPLO...
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Z dostupných dat lze vyčíst, že v  roce 2025 dotaci 
z NZÚ na výměnu zdrojů využívaných jako hlavní zdroj 
tepla využilo bezmála 10 tisíc domácností. Přičemž dvě 
třetiny příjemců dotací začalo své domovy vytápět po-
mocí různých typů tepelných čerpadel, zbylá třetina 
důvěřuje biomase. Na první pohled se může zdát, že 
jde o  významná čísla. V  širším kontextu českého trhu 
jsou však spíše dílčí. Každoročně se totiž v  České re-
publice uvede do provozu dle dat Asociace podniků 
topenářské techniky zhruba 150 až 200 tisíc malých 
zdrojů tepla. Zhruba polovina instalací připadá na ne-
dotované plynové kotle. Čtyřicet procent pak na kot-
le na pevná paliva a  tepelná čerpadla, což například 
v  roce 2024 znamenalo více než šedesát tisíc nových 
zařízení. Naprostá většina z nich by mohla být pořízena 
pomocí dotací. Přesto však k tomu došlo pouze u 15 % 
nových instalací. 

Vytápění není o dotacích
To je důležitý signál pro období po utlumení či zasta-
vení dotačních programů. Trh s vytápěním totiž nestojí 
výhradně na dotacích. Výraznou roli hraje cena ener-
gií, provozní spolehlivost, dostupnost paliv i měnící se 
preference domácností. A právě zde se začínají rýsovat 
zajímavé trendy.
Jak ukazuje podrobnější sledování kotlů na tuhá pa-
liva ze strany Ministerstva průmyslu a  obchodu, nej-
větší boom zaznamenaly zplyňovací kotle, které jsou 
výhradně určeny pro spalování dřeva a dřevních briket. 
Oproti tomu uhlí se stává okrajovou záležitostí. Spo-
třeba uhlí v domácnostech se jen za poslední dva roky 

propadla z přibližně 1,5 milionu tun na zhruba 600 tisíc 
tun ročně a  dá se očekávat další pokles. Tento vývoj 
není jen důsledkem regulací, ale i změny společenské-
ho vnímání a  ochoty domácností investovat do kom-
fortnějších a čistějších řešení.
O rostoucím zájmu o kotle na biomasu hovoří otevřeně 
také výrobci kotlů a kamen. Nejde přitom pouze o kla-
sické dřevo, ale ve stále větší míře se prosazují také 
pelety. Na lednové výstavě Infotherma o  tom hovořil 
například majitel výrobce kotlů Atmos Jaroslav Cankař. 
Podle něj se zároveň ukazuje, že značný potenciál mají 
kombinované kotle, které dokážou spalovat jak kusové 
dřevo, tak pelety. 
Tyto zdroje dosahují vysoké účinnosti, splňují přísné 
emisní limity a zároveň dávají uživateli flexibilitu rea-
govat na aktuální cenu či dostupnost paliva. Zvýšený 
zájem o ekopaliva potvrdil také zástupce výrobce dřev-
ních briket a pelet Jiří Mrlina. Dle něj se zvýšila poptáv-
ka po dřevních briketách, které jsou oproti kusovému 
dřevu sušší, tím pádem je jejich spotřeba o dvě třetiny 
nižší. Tato chytrá polínka se tak stávají komfortnější al-
ternativou k palivovému dříví.
Tyto zdroje dosahují vysoké účinnosti, splňují přísné 
emisní limity a  zároveň dávají uživateli flexibilitu rea-
govat na aktuální cenu či dostupnost paliva. 

Letošní zima je poučením
Zajímavým fenoménem je také proměna role zdrojů 
tepla v  domácnostech. V  mnoha případech už nejde 
o  jediný, hlavní systém vytápění. Stále častěji se obje-
vují kombinace – například tepelné čerpadlo doplněné 
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Atmos je česká rodinná firma, která byla založena v roce 1935. V počátcích byla výroba 
zaměřena na zplynovací pohonné jednotky pro auta a lodě pod značkou DOKOGEN, tzn. 
stejný princip, jaký je používán u současných zplynovacích kotlů na dřevo a uhlí.

DŘEVO - UUHHLLÍÍ - PELETY
MODERNÍ KOTLE
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o krb či kamna. Letošní chladnější zima tento 
trend ještě podpořila. Ukázala, že zejména 
systémy tepelných čerpadel vzduch–voda 
mohou mít v  extrémnějších podmínkách 
omezenější výkon a vyšší provozní náklady.
Majitelé domů proto začínají hledat alter-
nativní cesty. Nejde o nahrazení tepelného 
čerpadla, ale o doplňkový zdroj, který zvýší 
energetickou jistotu domácnosti. Do po-
předí se tak dostávají moderní krby a kam-
na, často i  na pelety, někdy s  možností 
ohřevu vody. Tyto zdroje už dávno nejsou 
jen technickým zařízením. Jsou designo-
vým prvkem interiéru, který dokáže spojit 
estetiku s praktickou funkcí. 

Na kvalitnější ovzduší si počkáme 
Přestože dotace nejsou pro většinu domácností hlav-
ním impulzem pro změnu vytápění, sehrály v nedávné 
minulosti významnou roli. Při výběru nového zdroje 
tepla existují dva odlišné trhy. První tvoří solventní do-
mácnosti, které si mohou dovolit volit technologie bez 
větších finančních omezení. Pro ně je nejdůležitějším 
parametrem stabilita dodávek paliva a komfort obslu-
hy. Dotační programy tuto skupinu omezovaly jen pra-
vidlem, podle něhož žadatel směl vlastnit maximálně 
dvě nemovitosti určené k bydlení. 
Druhou skupinu představují rodiny, pro které je roz-
hodující cena – tedy pořizovací náklady na kotle, tak 
provozní. Mnohé z nich se kvůli vysokým nákladům na 
rekonstrukci domů ještě do výměny zdrojů tepla ne-
pustily. A po skončení NZÚ dojde k dalšímu zpoždění. 

I pak lze očekávat, že si vyberou investičně úspornější 
řešení, tedy kotel s nižší účinností a s méně komfortní 
obsluhou. Hrozí ale také, že budou v kotli pálit, co jim 
přijde pod ruku včetně nedoschlého dřeva a nedojde 
tak k výraznějšímu snížení emisí. A to není dobrá zprá-
va pro české vesnice. 
Nejen NZÚ, ale i předchozí kotlíkové dotace totiž měly 
výrazný vliv na zlepšení kvality ovzduší zejména v men-
ších sídlech. Politici se nyní brání zvýšit náklady lidem 
s plynovými kotli a odmítají zavedení systému emisních 
povolenek ETS2. Současně však vedle zastavení dota-
cí na pořízení moderních kotlů lidem nedávno zdražili 
palivové dřevo. Zvýšení daně z přidané hodnoty v roce 
2024 dopadlo kromě dřeva i na dřevní brikety a pelety. 
V porovnání s  jinými palivy jde však i při poklesu cen 
elektřiny a plynu o provozně nejúspornější variantu. 

Co bude dál?
Budoucnost vytápění v  Česku bude pravděpodobně 
pestřejší než v posledních letech. Postupné utlumení či 
omezení dotačních programů může ochladit trh s  te-
pelnými čerpadly, který byl do značné míry tažen prá-
vě podporou státu. Nejistá budoucnost zemního plynu 
– cenová i  regulační – navíc část domácností povede 
k hledání stabilnějších a lokálních zdrojů energie. Lze 
proto očekávat rostoucí zájem o  dřevo jako tradiční 
a domácí palivo, byť jeho využití má svá omezení, ze-
jména z hlediska skladovacích prostor a uživatelského 
komfortu. Mnohé z těchto bariér však řeší moderní pe-
letové systémy, které mohou fungovat prakticky bez-
obslužně a  s  možností dálkového ovládání. To před-
stavuje výhodu jak pro starší generaci, tak pro mladé 
rodiny či majitele rekreačních nemovitostí. Klíčové ale 
je, aby změny ve struktuře vytápění probíhaly postup-
ně, nikoli skokově, a aby se na rostoucí poptávku doká-
zal včas připravit celý dodavatelský řetězec – od výrob-
ců technologií po dodavatele paliv.

Text: Pavel Richter, 
foto: Shutterstock.com
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Cesta ke zlevnění dřevních briket i  pelet pro 
nové uživatele kotlů a  kamen na biomasu je 
překvapivě snadná. Spolupráce přední spo-
lečnosti na výrobu briket a pelet Biomac s pat-
nácti výrobci tepelných zdrojů na biomasu při-
náší zákazníkům něco, co dává skutečný smysl 
– úsporu hned od prvního zatopení. K novému 
kotli nebo kamnům totiž zákazník nezíská jen 
moderní zdroj tepla, ale také praktický bonus 
v   podobě poukazu na odběr zboží zdarma 
a následnou slevu 10 % na nákup paliva třeba 

i na celou topnou sezónu.
Princip je poměrně jednoduchý. Po pořízení 
nového kotle či kamen na biomasu najde vět-
šinou zákazník poukaz přímo v  svém novém 
kotli nebo kamnech. U některých výrobců jej 
pak mají k dispozici autorizovaní topenáři. Ať 
už tedy domácnost začíná topit peletami nebo 
briketami, první sezóna může být díky této 
spolupráci výrazně výhodnější. 
Výsledkem je chytré propojení technologie 
a paliva. Výrobci kotlů a kamen dodají efektiv-

ní zdroj tepla, Biomac se postará o kvalitní bio-
masu. Zákazník tak nemusí složitě hledat, kde 
výhodně nakoupit a  řešení dostane doslova 
v jednom balení. 
V době, kdy se každá úspora počítá, je tako-
vá spolupráce vítaným bonusem. Bezplatné 
první zatopení, jistota kvalitního paliva, a navíc 
sleva do budoucna. Abyste věděli, co přesně 
máte hledat, podívejte se na vzor poukazu na 
brikety. Obdobný poukaz získají noví majitelé 
kotlu a kamen na pelety.  

Zlevněte si palivo do nových kotlů a kamen

biomac.indd   1biomac.indd   1 18.02.2026   16:1018.02.2026   16:10

Největší a nejvýznamnější odborná 
událost v oblasti technických 
zařízení budov, energetiky 
a udržitelných technologií!

3.–6. 3. 2026
PVA EXPO PRAHA

www.aquatherm-praha.com
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Domácí sauna už dávno není výsadou 
luxusních wellness hotelů. Stále častěji 
se stává přirozenou součástí rodinných 
domů i moderních bytů. Nabízí totiž 
nejen relaxaci, ale i řadu zdravotních 
benefitů – a navíc zvyšuje hodnotu 
nemovitosti. Jaké jsou hlavní důvody, 
proč si pořídit saunu domů, jaký typ 
zvolit a na co při plánování nezapome-

nout?

PROČ MÍT 
DOMA SAUNU?

INVESTICE DO ZDRAVÍ, POHODY 

I HODNOTY BYDLENÍ
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Zdraví, které máte každý den po ruce
Pravidelné saunování posiluje imunitu, zlepšuje krevní 
oběh, uvolňuje svaly a pomáhá tělu lépe regenerovat. 
Pro mnoho lidí je sauna také účinným prostředkem 
proti stresu – je to chvíle, kdy vypnete telefon, zpoma-

líte a soustředíte se jen sami na sebe.
Velkou výhodou domácí sauny je dostupnost. Nemusí-
te nikam jezdit, řešit otevírací dobu ani sdílet prostor 
s cizími lidmi. Saunování se tak stává přirozenou sou-
částí životního stylu, ne výjimečnou událostí.

Jaký typ sauny je pro domov nejvhodnější?
Při výběru domácí sauny hraje roli prostor, způsob vy-
užívání i osobní preference.
•	 Finská (suchá) sauna:Nejoblíbenější varianta do 

rodinných domů. Vysoká teplota, nízká vlhkost 
a typická vůně dřeva. Ideální pro klasické saunová-
ní i kombinaci s ochlazováním.

•	 Infrasauna:Vhodná tam, kde není místo nebo 

možnost vysokých teplot. Prohřívá tělo pomo-
cí infračerveného záření, je energeticky úsporná 
a rychle připravená k použití.

•	 Kombinované sauny:Nabízejí možnost přepínání 
mezi suchým a infra režimem a jsou kompromisem 
pro vícečlenné domácnosti s různými nároky.

Nezapomeňte myslet také na umístění – saunu lze in-
tegrovat do koupelny, suterénu, ložnice nebo třeba do 
zahradního domku.

Atmosféra je stejně důležitá jako teplo
Kvalitní sauna není jen o teplotě. Stejně důležitá je at-
mosféra – osvětlení, vůně dřeva a ticho. Právě zde ale 
mnoho lidí objevuje další rozměr relaxace: hudbu. 
Správně zvolená hudba dokáže umocnit uvolnění, na-
vodit meditativní náladu nebo naopak dodat energii, 
a ozvučení sauny se proto stává čím dál běžnější sou-
částí jejího návrhu.

Ozvučení sauny: nenápadně, ale chytře
Parní, tedy velmi „mokré“ sauny se ozvučují jen výji-
mečně. Obvykle zde chybí nábytek a prostředí je ex-
trémně náročné. Naopak klasické suché sauny jsou pro 
instalaci ozvučení ideální – a právě na ně se zaměříme.
Zásadním problémem je vždy kombinace teploty 
a vlhkosti. Nejvyšší teploty panují u stropu, proto je jas-
né pravidlo číslo jedna: reproduktory patří co nejníže 
k podlaze, ideálně pod lavice.

Vrtat, nebo nevrtat?
První rozhodnutí, které musíte udělat, zní: chcete zasa-
hovat do dřevěné konstrukce sauny, nebo ne?

Pevná vestavná instalace
Pokud vrtání nevadí, otevírá se široká škála možností. 
Nejčastěji se používají vlhkuodolné vestavné repro-
duktory, které se instalují pod lavice. Při dodržení pod-
mínek, že na ně nebude přímo stříkat voda a  teplota 
nepřesáhne cca 40 °C, lze sáhnout i  po méně odol-
ných, ale zvukově kvalitnějších modelech nebo desig-
nových bezokrajových reproduktorech s magnetickým 
uchycením.
•	 Důležité upozornění:Aktivní reproduktory se za-

budovaným zesilovačem do sauny nepatří. Elekt-
ronika musí být vždy mimo horké prostředí.

Pokud je prostor pod lavicí omezený a dva reproduk-
tory se nevejdou, řešením je stereofonní reproduktor 
v jednom těle.

Ozvučení bez zásahu do konstrukce
V některých případech vrtání není možné – například 
u hotových nebo pronajatých saun. Řešením jsou hoto-
vé reprosoustavy určené přímo do sauny, které se jed-
noduše zasunou pod lavici. Tyto sestavy jsou konstru-
ovány tak, aby odolaly vyšší vlhkosti, stříkancům vody 
i teplotám až kolem 50 °C. Výhodou je rychlá montáž, 
žádné zásahy do dřeva a snadná demontáž.
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Vytvořte si příjemnou atmosféru!

OZVUČTE SI SAUNU

výkon 2x 20W
sestava obsahuje zesilovač a 2 reproduktory
snadná instalace – minimum kabeláže
WiFi verze hraje stále, i když je mobil vybitý
internetová rádia, podcasty, Mp3 z internetu
i domácí sítě
přehráváte z mobilu, tabletu,
notebooku, počítače i televizoru
univerzální bluetooth i WiFi verze

výkon 2x 17 W
sestava obsahuje nástěnný přehrávač a 2 reproduktory
dotykové, nebo tlačítkové ovládání
přehrává Mp3 z USB, nebo paměťové karty
připojíte smartphone přes Bluetooth
rotační ovladač s displayem
moderní vzhled

OZVUČENÍ S NÁSTĚNNÝM
PŘEHRÁVAČEM

Tel: 596 321 160    podpora@dexon.cz

nástěnný přehrávač
u vstupu do sauny

vestavné reproduktory
dole pod lavicemi

vestavné reproduktory
dole pod lavicemi

skrytý zesilovač
v konstrukci sauny

SN 240
bez nutnosti 

vrtání 

dexon.cz/ozvuceni-saunyZDARMA navrhneme a poradíme

BEZDRÁTOVÉ OZVUČENÍ
SKRYTÉ

ora@dexon.cz

ti 

HOTOVÁ STEREO SOUSTAVA
ZASUNETE POD LAVICI
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Odkud pustit hudbu?
Samotné reproduktory jsou jen 
polovina úspěchu. Stejně důležité 
je, čím je budete napájet hudbou. 
Napojení na centrální audio systém 
v  obývacím pokoji je sice možné, 
ale v  praxi nepraktické – uživatelé 
chtějí mít saunu jako samostatnou 
zónu.

Nástěnný přehrávač  
– komfortní řešení

Velmi elegantní variantou je ná-
stěnný přehrávač se zesilovačem, 
který se instaluje vedle vypínačů na 
světlo, tedy mimo samotnou sau-
nu. Funguje jako „rádio do sauny“ 
– obsahuje zesilovač, FM i  internetové rádio, Blueto-
oth, často i dotykový displej. Napájí se přímo z 230 V, 
bez externího adaptéru, a lze jej ovládat také z mobilu 
nebo tabletu. Výsledkem je čistý interiér, žádné kabely 
navíc a hudba vždy po ruce.

Skryté řešení přes Bluetooth nebo WiFi
Další možností je zcela skryté ozvučení. Zesilovač 
s Bluetooth nebo WiFi je umístěn mimo saunu v bez-
pečné teplotě a hudba se do něj streamuje z telefonu, 
tabletu, televize nebo počítače. Zdroj hudby může být 
internet, domácí úložiště nebo cloud. V sauně tak ne-
jsou vidět žádné ovládací prvky – jen nerušený relax.

Sauna jako součást moderního bydlení
Domácí sauna dnes představuje kombinaci zdraví, 
designu a  technologií. Ať už zvolíte jednoduchou in-
frasaunu nebo plnohodnotnou finskou saunu s promy-
šleným osvětlením a  ozvučením, vždy jde o  investici, 
která se vrací v podobě lepší kondice, duševní pohody 
i  vyšší hodnoty vašeho domova. Pokud se sauna plá-
nuje už ve fázi návrhu domu nebo rekonstrukce, lze ji 
perfektně sladit s interiérem – a vytvořit tak místo, kam 
se budete pravidelně a rádi vracet.

Text: Iva Nováková, foto: Shutterstock.com
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INZERCE

Rekonstrukce je často větší projekt než novostav-
ba – jen s  tím rozdílem, že dům už „něco zažil“ 
a překvapení se objevují až po cestě. Dobrá zprá-
va: když se držíte správného pořadí a myslíte na 
návaznosti (statika, obálka, technika, interiér), dá 
se rekonstrukce zvládnout bez chaosu, zbytečných 

nákladů a opakované práce.

REKONSTRUKCE DOMU 
OD A DO Z 

KOMPLETNÍ PRŮVODCE 
VČETNĚ OKEN, STŘECHY 

I SANACE
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Níže je praktický přehled, jak postupovat od první pro-
hlídky po finální malbu, včetně střechy, oken, sanace 
i technologií.

Příprava: co zjistit dřív, než se začne bourat

Technický audit domu
Než objednáte bagr nebo okna, vyplatí se udělat „dia-
gnostiku“:
•	 statika (trhliny, stropy, krovy, základy),
•	 vlhkost (vzlinání, zatékání, kondenzace, plísně),
•	 stav střechy (krytina, latě, fólie, klempířina),
•	 okna a obvodový plášť (tepelné ztráty, netěsnosti),
•	 instalace (elektro, voda, odpady, plyn, komín),
•	 radon (u starších domů v rizikových oblastech).

TIP Z PRAXE: Najměte si projektanta nebo zkušeného 
stavebního technika na jednu „prohlídku s poznámka-
mi“. Cena se často vrátí na první odhalené chybě.

Studie a projekt
•	 Studie:ujasní dispozice, světlo, funkci místností.
•	 Projekt:řeší konstrukce, detaily, skladby, rozvody.
•	 Stavební povolení/ohlášení:záleží na rozsahu 

(zásahy do nosných konstrukcí, změna vzhledu, 
přístavba apod.).

Klíčové pravidlo pořadí: nejdřív „zdraví 
domu“, potom komfort
Při rekonstrukci platí jednoduchá logika:
•	 1. Statika a sanace:aby dům držel a byl suchý.
•	 2. Střecha a obvodový plášť:aby do domu netek-

lo a neutíkal teplo.
•	 3. Okna a  dveře:těsnost, bezpečí, návaznost na 

zateplení.
•	 4. Hrubé instalace:elektro, voda, topení, větrání.
•	 5. Vnitřní povrchy:omítky, podlahy, koupelny.
•	 6. Dokončovačky:dveře, kuchyně, malby, světla.
Když to otočíte, budete předělávat hotové věci.

Demolice a odkrytí: „řízený chaos“
V této fázi se obvykle:
•	 odstraňují nefunkční vrstvy (podlahy, omítky, příč-

ky),
•	 dělají sondy (co je pod tím),
•	 odhalí skutečný stav (vlhkost, praskliny, dřevo, roz-

vody).
Zásada: Bourá se až po rozhodnutí, co zůstává a co na-
hrazujete. Každá zachovaná vrstva musí mít smysl (sta-
ticky i technicky).

Sanace: vlhkost, plísně, sůl, základy

Vzlínající vlhkost
Typicky u starších domů bez izolací. Možnosti:
•	 podřezání zdiva,
•	 injektáž (chemická clona),
•	 odvětrání zdiva (např. systémové tvarovky, větrané 

podlahy).
Volba závisí na materiálu zdiva, tloušťce, přístupu 
a rozpočtu.

Vlhkost z terénu a špatné odvodnění
Často pomůže:
•	 drenážní řešení (správně navržené!),
•	 úprava terénu se spádem od domu,
•	 svody a okapy do funkčního systému,
•	 hydroizolace soklu.
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Plísně
Plíseň je důsledek – příčina bývá:
•	 studené rohy (tepelné mosty),
•	 špatné větrání,
•	 vlhkost ze zdiva,
•	 netěsná okna nebo naopak příliš těsná bez větrání.
Řešení není jen „postřik“. Je to kombinace zateplení 
detailů + větrání + odstranění zdroje vlhkosti.

Střecha: krytina, krov, izolace, klempířina
Střecha je nejdůležitější ochranná vrstva domu. Rekon-
strukce střechy obvykle zahrnuje:

Krov
•	 kontrola napadení (dřevokazný hmyz, houby),
•	 oprava nebo výměna poškozených prvků,
•	 případné zesílení (při zateplení nebo změně kry-

tiny).

Krytina a skladba
•	 nová krytina (tašky/plech/šindel – podle sklonu 

a stylu),
•	 pojistná hydroizolace (fólie),
•	 latě/kontralatě,
•	 větrání střechy (zásadní proti kondenzaci).

Zateplení střechy (podkroví)
•	 izolace mezi/pod krokvemi,
•	 parozábrana/parobrzda (správně provedené na-

pojení!),

•	 řešení detailů kolem střešních oken a prostupů.

Okapy a klempířské prvky
Zatékání často vzniká ne ve střeše, ale na detailech:
•	 úžlabí, lemování komínů, napojení vikýřů,
•	 svody a odvod vody od domu.

Okna a dveře: nejen výplň otvoru, ale detail 
napojení

Kdy měnit okna
Pokud:
•	 netěsní (průvan, rosení),
•	 jsou shnilá/poškozená,
•	 chcete zateplovat fasádu a řešit detail ostění.

Co hlídat
•	 součinitel prostupu tepla (Uw) – čím nižší, tím lepší,
•	 typ skla (dvojsklo/trojsklo),
•	 kvalitní montáž: těsnicí pásky, správné kotvení, vy-

řešené parapety,
•	 návaznost na zateplení (okno ideálně v  tepelné 

obálce, ne „utopené“ v chladu).
Pozor: Po výměně oken se často zhorší přirozené vět-
rání řešte větrání (rekuperace, řízené větrání, alespoň 
návyky a mikroventilace).

Zateplení a fasáda: obálka domu jako celek
Zateplení dává smysl, když je dům suchý a má vyřeše-
nou střechu.
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www.for-garden.cz

26.–29. 3. 2026
OFICIÁLNÍ VOZYPARTNER PRO ENERGETIKU

19. VELETRH ZAHRADNÍ ARCHITEKTURY, ZELENĚ, NÁBYTKU, 
ZAHRADNÍ A KOMUNÁLNÍ TECHNIKY

Souběžně probíhající akce:

FOR INTERIOR & DESIGN

PARTNEŘI PVA EXPO PRAHA

GARDEN_26_210x148-soubeh.indd   1GARDEN_26_210x148-soubeh.indd   1 16.02.2026   15:5016.02.2026   15:50

ČASOPIS 
PRO MODERNÍ 

ŽENU, KTERÝ 
NAJDETE I U SVÉHO 

LÉKAŘE
WWW.INPG.CZ

zdravy zivotni styl pulka.indd   1 25.2.2019   17:22:31



66 | BYDLENÍ

•	 fasáda (ETICS, provětrávaná fasáda),
•	 strop posledního podlaží / podkroví,
•	 podlaha na terénu,
•	 sokl a detaily (největší zdroj tepelných mostů).
Pravidlo: Když zateplujete, řešte také vzduchotěsnost 
a větrání. Jinak se vám může objevit kondenzace.

Rozvody a technika: elektro, 
voda, topení, větrání

Elektroinstalace
Staré hliníkové rozvody nebo nedo-
statečné jištění = důvod k výměně.
Plánujte:
•	 více zásuvek, než si myslíte,
•	 datové kabely, kameru, chytrou 

domácnost,
•	 okruhy zvlášť pro kuchyň, kou-

pelny, dílnu.

Voda a odpady
•	 nové rozvody (materiál, dimen-

ze),
•	 řešení odvětrání odpadů,
•	 revizní přístupy (nezakrýt všech-

no navždy).

Topení
Volba zdroje podle domu a lokality:
•	 tepelné čerpadlo (vhodné při zateplení a  nízko-

teplotním systému),
•	 plynový kotel (kde je přípojka a dává smysl),
•	 kotel na biomasu,
•	 krb/kamna jako doplněk (a správně řešený komín).

Větrání
U zateplených a utěsněných domů je téma číslo jedna.
•	 lokální rekuperace (jednotlivé místnosti),
•	 centrální rekuperace (komfort, stabilní klima).

Rekuperace: čerstvý vzduch doma bez  
zbytečných ztrát

Větrat je zdravé – jenže v moderních domech a bytech 
to často znamená i ztrátu tepla, průvan a kolísání kom-
fortu. Právě tady dává smysl rekuperace, tedy řízené vě-

trání se zpětným získáváním tepla. Systém přivádí čer-
stvý vzduch, odvádí vydýchaný a přitom využívá teplo 
z odpadního vzduchu, takže domov zůstává příjemně 
„dýchatelný“ i v zimě.

Co rekuperace přinese v praxi
•	 Stabilní kvalitu vzduchu bez nutnosti neustále ote-

vírat okna
•	 Méně vlhkosti a plísní v koupelnách, ložnicích či šat-

nách
•	 Vyšší komfort – bez průvanu, s rovnoměrnějším kli-

matem
•	 Nižší tepelné ztráty oproti nárazovému větrání
V domácnostech s alergiky nebo ve městech je velkou 
výhodou i to, že systém může zachytávat prach a část 
nečistot z venkovního prostředí.

Design a ticho jsou stejně důležité jako výkon
Dnešní řešení rekuperace už dávno není „viditelná tech-
nika“. Při dobrém návrhu zůstávají v interiéru jen ne-
nápadné vyústky a systém může být velmi tichý. Právě 
správné dimenzování rozvodů, vhodné umístění jed-
notky a promyšlené proudění vzduchu rozhodují o tom, 
jestli bude rekuperace příjemným komfortem, nebo ru-
šivým prvkem.

Klíč je projekt na míru
Nejlepší výsledky vznikají, když se větrání řeší už ve fázi 
projektu. Díky tomu se rozvody elegantně schovají do 
podhledů nebo vestaveb, vyústky se sladí s interiérem 
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Proč instalační kabely od NKT?

V oblasti nízkonapěťových kabelů 
se NKT zaměřuje na inovace, 
bezpečnostní standardy a vysoce 
kvalitní konstrukci. Získáte prvotřídní 
instalační kabely, které splňují 
vaše specifické požadavky, splňují 
všechny mezinárodní normy a jsou 
testovány na odolnost.

NKT instal PLUS CYKY

Společnost NKT uvedla na náš  
trh jako první kabely s barevným  
odlišením na vnějším plášti. Snadno 
tak rozlišíte 5 základních provedení:  

 ▪ 3x1,5-J modrý
 ▪ 3x1,5-O červený
 ▪ 3x2,5-J zelený
 ▪ 5x1,5-J fialový
 ▪ 5x2,5-J žlutý

NKT instal PLUS 
pro váš domov

Originální, vysoce  
kvalitní instalační kabely

nkt.cz
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a celý systém se navrhne podle dispozic a životního sty-
lu – jinak se větrá ložnice, jinak obývák s kuchyní a jinak 
koupelny.
Rekuperace je jednoduchý způsob, jak mít doma čer-
stvý vzduch bez kompromisů. Přináší stabilnější klima, 
pohodlí a často i úsporu energie – a při kvalitním návrhu 
zapadne do domácnosti tak, že o ní skoro nevíte. Jen 
poznáte, že se vám doma lépe dýchá.

Hrubé povrchy: omítky, podlahy, koupelny
Až když jsou hotové rozvody a dům je chráněný před 
vodou:
•	 nové omítky (včetně sanačních, pokud je třeba),
•	 podlahové skladby (izolace, kročej, anhydrit/beton),
•	 hydroizolace koupelen a správné spády,
•	 obklady/dlažby.

TIP:Nešetřete na hydroizolaci v  koupelně a  na detai-
lech kolem vany/sprchy. Reklamace po dvou letech je 
peklo.

Dokončovací práce: to, co vidíte každý den
•	 interiérové dveře, zárubně,
•	 kuchyň a vestavby,
•	 svítidla a vypínače,
•	 malby, finální podlahy,
•	 lišty, silikonování detailů.
Tady vzniká „pocit domova“. Ale musí to přijít až po 
technických věcech.

Kontroly, revize, dokumentace
Na konci si pohlídejte:

•	 revizi elektro,
•	 revizi plynu a komínu,
•	 tlakové zkoušky rozvodů (kde je potřeba),
•	 dokumentaci skutečného provedení (fotky rozvo-

dů ve zdech!),
•	 návody a záruky.

Nejčastější chyby při rekonstrukci (a jak se 
jim vyhnout)
•	 Začít interiérem bez sanace:plísně a  odlupující 

se omítky.
•	 Vyměnit okna bez řešení větrání:kondenzace 

a plíseň.
•	 Střecha „jen krytina“ bez detailů:zatékání u ko-

mína a úžlabí.
•	 Zateplení bez vyřešení soklu:tepelné mosty 

a vlhkost.
•	 Podceněné rozvody:sekání hotových omítek.

Největší úspora je správné pořadí a dobrý 
projekt
Rekonstrukce „od A do Z“ není o tom udělat všechno 
najednou, ale udělat to ve správném sledu. Nejdřív 
zdraví domu (statika, sanace, střecha), potom obálka 
(okna, zateplení), potom technika (rozvody), a  až na-
konec to, co je na očích (povrchy, vybavení). A není od 
věci mít na rekonstrukci pořádné pomocníky – třeba 
motorové kolečko

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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KLIMAFLEX SB – flexibilní potrubní systém pro rekuperaci a řízené větrání
Kvalitní vzduchotechnika dnes není jen doplňkem moderních staveb, ale nezbytnou součástí každého objektu, který klade důraz 
na úsporu energie, zdravé prostředí a komfortní klima. Novinkou v našem sortimentu je potrubní systém KLIMAFLEX SB – ideální 
řešení pro rekuperační jednotky i řízené větrání, které splňuje požadavky na hygienu, odolnost i jednoduchou montáž.
KLIMAFLEX SB je navržen pro použití v širokém spektru objektů:

• nízkoenergetické a pasivní domy
• rodinné a bytové domy s řízeným větráním
• rekonstrukce i novostavby

V kombinaci s kvalitní rekuperační jednotkou zajišťuje systém optimální výměnu vzduchu bez tepelných ztrát, čímž pomáhá snižovat 
provozní náklady a zvyšovat komfort. Díky vysoké flexibilitě je navíc ideální volbou tam, kde je trasa potrubí složitá nebo prostor 
omezený.

Proč zvolit KLIMAFLEX SB?
Pokud hledáte spolehlivý, hygienický a snadno instalovatelný potrubní systém pro rekuperační jednotky a systémy řízeného větrání, 
KLIMAFLEX SB je ideální volbou. Díky svým technickým parametrům, flexibilitě a široké škále příslušenství umožňuje navrhnout 
funkční a ucelené řešení nejen pro novostavby, ale také pro rekonstrukce.

Proč si vybrat MATEICIUC a.s. jako svého dodavatele systému KLIMAFLEX SB?
V MATEICIUC a.s. se specializujeme na výrobu plastových systémů pro stavebnictví s důrazem na kvalitu, precizní zpracování a rych-
lé dodací lhůty.

KLIMAFLEX SB vyrábíme ve vlastním závodě v Odrách, což nám umožňuje pružně reagovat na poptávku a zajistit zákazníkům spo-
lehlivé dodání i technickou podporu.

Věnujeme pozornost také ekologickému hledisku výroby. Materiály použité pro systém KLIMAFLEX SB jsou plně recyklovatelné 
a šetrné k životnímu prostředí.

info@mateiciuc.cz
eshop.matplasty.cz

MATEICIUC a.s.
tel: 556 312 430 
mobil: 603 206 653

Máte zájem o KLIMAFLEX SB a příslušenství?

mat-plasty.cz.indd   1mat-plasty.cz.indd   1 18.02.2026   16:1218.02.2026   16:12
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Z ČEHO STAVÍME DŮM
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Plánování stavby domu začíná volbou správného materiálu pro nosnou 
konstrukci i  jednotlivé části stavby. Každý stavebník by měl znát výhody, 
limity i specifika nejpoužívanějších materiálů, aby mohl zvolit optimální ře-

šení z hlediska kvality, ceny, životnosti i budoucího komfortu bydlení.
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Cihlová klasika
Pálená cihla patří k  nejstarším a  nejprověřenějším 
stavebním materiálům. V  současné nabídce najdeme 
plné cihly, děrované cihly, nosné bloky, broušené prv-
ky i speciální tvarovky. Její hlavní výhodou je odolnost, 
nehořlavost a velmi dobré akustické vlastnosti.

Plná cihla dnes ustupuje modernějším variantám kvůli 
slabší tepelné izolaci a  pracnější výstavbě. Stále však 
nachází uplatnění při stavbě komínů, plotů či pohledo-
vého režného zdiva.

Zdivo z dutinových cihelných bloků
Cihelné bloky typu THERM zlepšují tepelněizolační 
vlastnosti díky systému dutin a  lehčiv přidávaných do 
základní směsi. Jsou lehčí, mají lepší akustické para-
metry a  jsou opatřeny perem a drážkou pro přesnější 
stavbu.

Broušené cihly pak umožňují velmi rychlé tenkovrstvé 
zdění s minimální spotřebou malty. Tento systém vyni-
ká rychlostí výstavby a minimalizací tepelných mostů.

Nevýhodou je zvýšená křehkost a  nutnost přesného 
dodržení technologických postupů.

Pórobeton
Pórobetonové tvárnice jsou lehké, snadno opracova-
telné a  díky rovinnému povrchu ideální pro rychlou 
stavbu. Materiál má dobré tepelněizolační vlastnosti, 
je ekologický a snadno se řeže či dráží.

Nevýhodou je horší akumulace tepla, vyšší nasákavost 
a  nižší pevnost v  tlaku, která omezuje použití u  více-
podlažních staveb.

Vápenopískové cihly
Vápenopískové zdivo je velmi pevné, výborně akustic-
ky odolné a  esteticky zajímavé díky přesným hranám 
a  hladkému povrchu. Hodí se pro nosné i  výplňové 
stěny.

Jeho výhodou je vysoká únosnost a  akumulační 
schopnost.

Nevýhodou je vyšší hmotnost a horší tepelněizolační 
parametry – obvykle vyžaduje doplňkovou izolaci.

Keramické tvárnice
Moderní keramické tvárnice nahrazují klasickou plnou 
cihlu tam, kde je potřeba především tepelná izolace. 
Střep je vylehčený jemnými póry a  mnohé tvárnice 
mají dutiny vyplněné izolantem. Výsledkem je lehká 
konstrukce s dobrými tepelnými parametry.

Tvárnice se spojují tenkovrstvou maltou, což snižuje 
množství tepelných mostů.

Oproti plným cihlám však mají nižší akumulační schop-
nost a pevnost.

Prvky ztraceného bednění
Ztracené bednění spojuje pevnost betonového jádra 
s izolačními schopnostmi obvodového materiálu. Pou-
žívají se tvárnice z dřevocementu, polystyrenu, liapor-
betonu, keramzitu či konopných kompozitů.

Výhodou je rychlá výstavba bez malty, možnost vést 
rozvody v dutinách a velmi dobré akustické vlastnosti.

Beton zajišťuje statiku, zatímco obal plní funkci tepelné 
izolace.

Příčky
Pro vnitřní příčky se používají cihly, pórobeton, sádro-
vé tvárnice či sádrokarton.

•	 Cihlové příčky: Nabízejí vysokou únosnost, ale 
jsou těžší a pracnější.

•	 Sádrové tvárnice: Umožňují přesné a rychlé zdě-
ní, dobře izolují, ale nejsou vhodné do vlhkých pro-
stor.

•	 Pórobetonové příčky: Jsou lehké a  snadno se 
upravují, ale mají horší akustiku.

•	 Sádrokarton: Je rychlý, čistý a  variabilní, nejlépe 
funguje s doplněnou izolací.

Střešní krytiny
Výběr střešní krytiny ovlivňuje vzhled domu, jeho život-
nost i odolnost vůči povětrnostním podmínkám. Mezi 
hlavní materiály patří pálené tašky, beton, břidlice 
a moderně také hliník.

Pálené střešní tašky
Pálené tašky z keramické hlíny vynikají odolností, barev-
nou stálostí a velmi dlouhou životností. Jsou testovány 
na mrazuvzdornost a snášejí extrémní klimatické výkyvy.

Jsou vhodné pro historické i moderní stavby a nabízejí 
širokou škálu tvarů i povrchů, od matných po glazované.

Betonové tašky
Betonová krytina je robustní, trvanlivá a může vydržet 
až 80 let bez zásadních zásahů. Moderní technologie 
umožňují vyrábět lehčí velkoformátové desky i  boha-
tou paletu barevných úprav.

Břidlice
Přírodní břidlice je materiál pro náročné investory. Vy-
niká luxusním vzhledem, nepropustností, nízkou údrž-
bou a mimořádně dlouhou životností.

Každá deska je originál díky přirozené struktuře a ba-
revnosti minerálů.
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WIENERBERGER 2026
Porotherm rozšiřuje nabídku cihel pro robotické zdění, 
Tondach uvádí nové doplňky a řešení pro montáž FVE

Společnost wienerberger vstupuje do roku 2026 s důrazem na dlouhodobou modernizaci 
stavebních systémů, vyšší kvalitu provedení a udržitelnost. Místo jednorázových produkto-
vých novinek se soustředí na postupný rozvoj klíčových řešení napříč svým portfoliem. Nová 
generace cihel Porotherm, funkční systémové doplňky střech Tondach, patentovaná tech-
nologie Wevolt X-Frame pro integraci solárních panelů do jakékoliv šikmé střechy i digitální 
platforma JIMI pro správu sítí Pipelife dokazují, že budoucnost výstavby stojí na promyšle-
ném konceptu a postupné evoluci produktů.

Hlavní novinkou značky Porotherm je rozšíření konceptu Robot Ready cihel, tzv. 
nové geneRRace. 
Do portfolia Robot Ready cihel přibudou dva nové produkty. Porotherm 30 RR 
Profi  v pevnostní třídě P15 nabízí vyšší únosnost stěn a ještě přesnější zdění. Nová 
cihla Porotherm 11,5 RR Profi , dostupná od dubna 2026, představuje modernizo-
vanou metodu vnitřního zdiva s lepšími akustickými parametry a komfortní rezer-
vou vůči normovým požadavkům. Součástí změn v sortimentu jsou také úpravy 
vybraných stávajících výrobků. Každá inovovaná cihla RR je vylepšená o tepelně-
-izolační nebo akustické vlastnosti a je pevnější. 

V segmentu keramických doplňků se nabídka rozšiřuje o nový anténní set k Bob-
rovce, který doplňuje stávající portfolio funkčních střešních prvků. Novinkou je 
také přepracovaná plochá větrací taška Bobrovka a hřebenová větrací taška – obě 
navržené tak, aby maximálně zachovaly původní vzhled střechy, ale zároveň spl-
ňovaly aktuální normové požadavky na funkčnost. Pro oblíbenou krytinu Tondach 
Contiton 12 (engoba šedá) je nově k dispozici sněhový hák v šedém provedení, 
který umožňuje lepší sladění bezpečnostních prvků s celkovým vzhledem střechy.

Součástí změn je i zjednodušení nabídky 
větracích pásů Alu-Roll. Od nového roku 
zůstává v sortimentu jediná, technicky vy-
lepšená řada s výraznějším perforováním, 
které zajišťuje vyšší účinnost odvětrání. 
Pásy budou nadále dostupné ve všech 
standardních barevných variantách. Záro-
veň dochází k ukončení prodeje starších 
typů výlezových oken, jež nahrazuje nový 
střešní výlez Tondach WGI pro nevytápě-
né prostory v rozměru 460 × 750 mm.

Na rozvoj komplexního řešení střech 
navazuje také oblast integrované fo-
tovoltaiky. Společnost wienerberger 
v roce 2026 uvádí unikátní systém Wevolt 
X-Frame, univerzální montážní technologii 
pro instalaci běžně dostupných fotovoltaických panelů. Pro investory to zname-
ná větší dostupnost realizace integrované fotovoltaiky v rámci šikmých střech. 
Wevolt X-Frame je kompatibilní se všemi běžnými typy střešních krytin i většinou 
fotovoltaických panelů na trhu, nezatěžuje střešní konstrukci díky nízké hmotnosti 
a odolné provedení zajišťuje dlouhou životnost, plnou recyklovatelnost a je také kompatibilní nejen se střešními okny Tondach. Wevolt 
X-Frame nabízí i možnost instalace fotovoltaiky mezi střešní krytinu, aby panely co nejméně narušovali ráz domu. 

Novinkou za značku Pipelife je webová platforma JIMI, která investorům přináší okamžitý přehled o technickém stavu sítí a umožňuje včas 
identifi kovat vodní ztráty a optimalizovat provoz. JIMI propojuje fyzickou infrastrukturu, jako jsou senzory, čidla a měřicí zařízení, s inteli-
gentním softwareovým řízením založeným na datech v reálném čase a strojovém učení. Webová aplikace zároveň dokáže v reálném čase 
vyčíslovat úspory fi nanční i emisí CO₂, což umožňuje sledovat dopady provozních opatření na efektivitu i udržitelnost. Díky své škálova-
telnosti lze systém nasadit od jednotlivých objektů až po rozsáhlé městské či průmyslové infrastruktury. JIMI tak představuje další krok 
směrem k chytřejší a udržitelnější správě technické infrastruktury.

Všechny nové produkty jsou navrženy tak, aby zjednodušily práci stavebníkům, zajistily dlouhou životnost a přispěly ke komfortnímu byd-
lení. V kombinaci s technickým poradenstvím a moderními službami, které značky nabízejí, tvoří tyto inovace komplexní řešení pro moderní 
stavební projekty.

www.wieneberger.cz
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Hliníková střešní krytina – moderní a lehká 
volba
Hliník se v posledních letech stal oblíbeným materiá-
lem pro moderní střechy. Nabízí několik klíčových vý-
hod:
•	 mimořádně nízká hmotnost – ideální pro rekon-

strukce i velké střechy
•	 vysoká odolnost proti korozi a povětrnosti
•	 dlouhá životnost bez nutnosti údržby
•	 široké možnosti barev a  tvarů včetně falcovaných 

pásů
•	 možnost využití na složité střešní tvary díky velké 

tvarové flexibilitě

Hliník je navíc 100% recyklovatelný, což jej řadí mezi 
ekologičtější varianty současného stavebnictví.

Fasády
Fasáda je vizuální vizitkou domu a  zároveň důležitým 
prvkem pro tepelnou i akustickou pohodu. Vedle kla-
sických omítek, kontaktních zateplovacích systémů či 
přírodních obkladů se stále častěji uplatňuje hliník.

Hliník ve fasádních systémech
Hliník se používá především v odvětrávaných fasá-
dách jako:
•	 obkladové kazety a plechy
•	 nosné a kotevní profily
•	 designové prvky moderních staveb

Výhody hliníkových fasád:
•	 odolnost vůči korozi a vlhkosti
•	 minimální údržba
•	 dlouhá životnost
•	 nízká hmotnost nezatěžující konstrukci
•	 moderní vzhled a bohaté barevné možnosti

Hliník tak nachází uplatnění jak u  rodinných domů 
s moderní architekturou, tak v developerských a veřej-
ných stavbách, kde je klíčová odolnost a  reprezenta-
tivní vzhled.

Zelené střechy
Zelené střechy přinášejí atraktivní vzhled i funkční be-
nefity: chrání hydroizolaci, zlepšují tepelnou bilanci 
domu, snižují hlučnost a zadržují dešťovou vodu.

Extenzivní varianty jsou nenáročné, intenzivní umožňu-
jí pěstování keřů či menších stromů.

Lehké keramické materiály typu Liapor či Liadrain tvoří 
ideální drenážní a pěstební vrstvu.

Výběr stavebního materiálu závisí na charakteru domu, 
požadavcích investora, klimatických podmínkách i  fi-
nančních možnostech. Moderní stavebnictví dnes na-
bízí široké spektrum materiálů od tradičních cihel po 
pokročilé kompozity, a stále větší roli hraje hliník — ze-
jména na střechách a fasádách, kde poskytuje spojení 
lehkosti, trvanlivosti a moderního designu.

Text: Iva Nováková, foto: Shutterstock.com
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STĚHUJEME SE 
NA CHALOUPKU 
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Jaro už klepe na dveře a s prvními teplejšími dny se znovu probouzí i touha 
sbalit si věci a zamířit z městského ruchu na chaloupku v přírodě. Užít si 
vůni čerstvé země, dát si ranní kávu na verandě, pustit se do prvního grilo-
vání nebo jen tak poslouchat zpěv ptáků. Chataření a chalupaření zůstává 
jedním z nejpevnějších pilířů českého životního stylu – je to náš způsob, jak 

se nadechnout mimo uspěchaný svět.
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 Ačkoli se rekreační objekty tradičně využívaly hlavně 
o víkendech, poslední roky přinášejí nový trend: stále 
více lidí pořizuje chalupy k celoročnímu či trvalému by-
dlení. Nejvíce je to patrné v okolí Prahy a větších měst, 
kde ceny bytů nadále rostou. Chalupa či chata se tak 
stává cenově dostupnější alternativou, která umožní 
komfortní život v dojezdu za prací. Pokud i vy o podob-
ném kroku uvažujete, nabízíme soubor doporučení, 
která vám pomohou správně se rozhodnout.

Kupujeme chaloupku – jak si vybrat v roce 
2026
Než se pustíte do hledání vysněné nemovitosti, je zá-
sadní ujasnit si, k jakému účelu bude sloužit.

 Rozdíl mezi chatou a chalupou je stále podobně vý-
razný jako dříve. Chata je většinou lehčí stavba určená 
pouze k  rekreaci, častokrát bez elektřiny či napojení 
na vodovod. Pro letní pobyty skvělá volba, ale v zimě 
se ukládá k  „zimnímu spánku“. Zděné chalupy bývají 
naopak připraveny k úpravám pro celoroční užívání – 
mnohé z  nich jsou původní hospodářská stavení, je-
jichž atmosféru nelze ničím nahradit.

 Požadavky kupujících jsou různorodé. Někdo sní 
o malé dřevěné chatičce v  lese, jiný touží po chalupě 
s historií a masivní pecí, další zase o moderním rekre-
ačním domku. Realitní trh však i  v  roce 2026 zůstává 

převisem poptávky ovlivněn. Zajímavé objekty mizí 
rychle a často je nutné dělat kompromisy – ať už v loka-
ci, technickém stavu nebo ceně.

 Ideální chaloupka by měla být dobře dostupná autem, 
umístěná v hezkém prostředí a v okolí by neměly chy-
bět lesy, cyklostezky či koupání. Výhodou je i dostup-
nost obchodu a příjemné hospůdky. Pozemek by měl 
nabídnout soukromí, ale neměl by být natolik velký, 
aby se stal nekonečným zdrojem práce. Při osobní pro-
hlídce nevěřte jen prvnímu dojmu – kouzlo místa může 
zakrýt skryté závady.

Připravte si výdaje na údržbu – vlhkost je 
stále nepřítel č. 1
 Chalupa je radost, ale také závazek. Každý rok se obje-
ví drobné i větší opravy, které je třeba řešit.

 Nejčastějším problémem starších objektů je vlhkost, 
která může mít několik příčin: kapilární vzlínání, prosa-
kující voda, kondenzace nebo hygroskopické navlhání 
materiálů. Proto se vždy vyplatí konzultace s odborní-
kem, aby bylo jasné, co je třeba sanovat.

 Sanace zdiva se v roce 2026 řídí podobnými principy 
jako dříve.
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Používají se:
•	  mechanické metody – vložení izolace do proříznu-

té spáry v cihelném zdivu,
•	  injektáže – napuštění zdiva látkou, která utěsní 

póry,
•	  vzduchové metody – odvětrávání přes vzduchové 

kanály,
•	  svislé izolace – často doplněné drenáží kolem ob-

jektu.

 Vlhkost je třeba nejen „léčit“, ale i pochopit – bez od-
stranění příčiny se vrací. Proto nikdy nepodceňujte od-
borný posudek.

Nepodceňte zabezpečení – chalupy jsou 
lákadlem
 S rostoucím trendem celoročního pobytu i vyšší hod-
notou vybavení se zvyšuje také riziko vykradení. Chalu-
py bývají část roku neobývané a bez dozoru, což z nich 
dělá snadný cíl.

 Základem jsou kvalitní bezpečnostní dveře alespoň 
třídy 3. Moderní výrobci dnes zvládnou vyrobit i  his-
toricky vyhlížející repliky, aby nenarušili vzhled starší 
chalupy. Důležité je ověřit certifikace, konstrukci dveří 
a také jejich tepelně-izolační vlastnosti – často totiž ve-
dou přímo do obytných prostor.

 Další zabezpečovací prvky
•	  mříže na okna,
•	  moderní alarmy s propojenými čidly,
•	  kamerové systémy s  možností napojení na pult 

centrální ochrany,
•	  kvalitní trezor pro dokumenty a cennosti.

Co by v chaloupce rozhodně nemělo chybět
 I když jste nenároční, určité minimum komfortu je po-
třeba. Pitná voda by měla být uložená dostatečně hlu-
boko, aby nezamrzla, a elektřina – ideálně třífázová – je 
téměř nezbytná.

 Pokud plánujete jen víkendové pobyty, stačí menší 
komfort. Pro delší pobyty je ale vhodná kuchyň i kou-
pelna podobná té domácí.

 Zimní pobyt vyžaduje i  spolehlivé vytápění – kam-
na, pec či krbová kamna zůstávají nejčastější volbou 
a v roce 2026 jsou dostupná i ve stylových retro vari-
antách.

 Elektrické topení využijete jako doplněk nebo pro pře-
dehřev chalupy na dálku. Nárazové víkendové topení 
má stále stejnou nevýhodu – vychlazené zdi potřebují 
čas.

 Jak si chaloupku zařídit
 Chalupa si žádá přírodní materiály, jednoduchost 

a útulnost. Dřevo v jakékoli podobě – podlahy, obklady, 
nábytek – vytváří základ. Menší okna často znamenají 
méně světla, proto jsou světlé stěny dobrou volbou. 
Plastová okna se k  venkovskému stylu stále nehodí, 
dřevo zůstává klasikou.

Stylově je nejblíže rustikální či retro pojetí. Otevřené 
police, kredence, hrnečky na očích, závěsné textilie – 
to vše vytváří atmosféru.

Kuchyně by měla být praktická, ale ne příliš moderní 
na pohled. V obýváku dominuje pohodlí – přírodní lát-
ky, dřevěný nábytek, koberečky, lampičky, světla v re-
tro designu.

 A pokud jste chaloupku ještě nenašli?
 Pokud stále hledáte nebo si nejste jistí, vyzkoušejte 
chalupu nejprve pronajmout. V dnešní době je proná-
jem nejen dostupnou možností, jak zjistit, co vám vy-
hovuje, ale také cestou, jak nechat později vlastní cha-
lupu „vydělávat na sebe“.

Pronájem může pokrýt náklady, splátku hypotéky 
i opravy – a vy nemusíte být otrokem nemovitosti ka-
ždého víkendu. 

Text: Iva Nováková, foto: Shutterstock.com
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Prémiové výrobky pro stavbu, dům a zahradu
- vše na jednom místě!

Vchodové stříšky Guttavordach
s moderním designem přímo od výrobce

klasické i elegantní stříšky
velký výběr designů i rozměrů
stříšky s integrovaným LED osvětlením nebo 
senzorem pohybu
jednoduchá montáž
prodloužená záruka až 15 let
k některým modelům dostupné boční závětrné stěny

Terasová prkna a dlažba WPC Guttadeck
s vysokou odolností a dlouhou životností

bezúdržbová a barevně stálá
odolnost proti hnilobě, plísním i houbám
přirozený vzhled dřeva
vhodné i pro zahradní cestičky a na ochozy 
kolem bazénů

Gutta skleníky pro všechny zahradníky

kvalitní skleníky přímo od výrobce
velké množství typů a velikostí 
polykarbonát – pevný a pružný materiál 
s vynikajícími termoizolačními vlastnostmi
kvalitní a pevná konstrukce
skvělý poměr kvalita / cena
záruka až 10 let
doprava ZDARMA

Gutta skleníky pro všechny zahradníkyGutta skleníky pro všechny zahradníkyGutta skleníky 
AKCE
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KUPUJEME BAZÉN
LETNÍ SEN, KTERÝ SI MŮŽETE SPLNIT
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Touha po vlastním bazénu je v Česku rok od roku silnější. Přírodní koupa-
liště bývají často zasažena sinicemi a veřejné aquaparky praskají ve švech. 
Stále více majitelů domů, chat i chalup proto volí soukromou oázu na vlast-
ním pozemku – jenže výběr bazénu není radno uspěchat. Rozdíl mezi jed-

notlivými typy je obrovský.
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Kam bazén umístit? Klíč k letní idylce
Zahrada je místem odpočinku, setkávání i  letních ra-
dovánek. Aby bazén přinesl maximum radosti, je tře-
ba myslet na správné umístění. Ideální je slunná polo-
ha s co nejdelším denním osluněním – teplá voda se 
o sebe částečně postará sama. Prostor kolem by měl 
být také pohodlný pro ležení, posezení i údržbu.
Vyhněte se blízkosti vysokých stromů – padající listí, 
květy i plody přinášejí zbytečnou práci. A neméně dů-

ležité: nad ani pod bazénem nesmí vést žádné elektric-
ké vedení. Intimita vůči sousedům je pak už jen třešnič-
kou na dortu.

Bazén na plavání nebo jen na osvěžení?
Velikost je jedním z  rozhodujících kritérií. Pokud si 
chcete skutečně zaplavat, měla by být minimem délka 
6 metrů, šířka 2,5 metru a hloubka alespoň 120 centi-
metrů. Kdo má rád aktivní plavání, může zvážit i proti-
proud, který z malého bazénu vytvoří osobní tréninko-
vou dráhu.
 Pokud chcete spíš prostor pro cachtání dětí a osvěže-
ní v parných dnech, postačí i menší zahradní bazének. 
Tvar hraje také roli: nepravidelné tvary mohou být de-
signově krásné, ale komplikují zastřešení a zvyšují pro-
vozní náklady.

Nadzemní, nebo zapuštěný? Dvě cesty 
k vodnímu ráji

 Nadzemní bazény
Skvělá volba pro ty, kteří nechtějí zasahovat do terénu. 
Jsou cenově dostupné, existují v mnoha provedeních 
(ocelové stěny, kovové konstrukce, samonosné PVC) 
a pro základní letní koupání plně postačí.

 Zapuštěné bazény
Vyšší počáteční investice, ale zato dlouhá životnost. 
Jsou elegantní, působí přirozeně a mohou sloužit de-
sítky let. Je však nutné počítat se stavebními pracemi 
a často i se stavebním povolením.

Z jakého materiálu? Plast, laminát, keramika 
či nerez

Plastové bazény
Cenově nejdostupnější varianta, která vydrží zhruba 
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10–15 let. Jsou svařovány z více kusů, a tak mohou ča-
sem vznikat praskliny ve svarech – zejména u  tenčích 
stěn. Plast reaguje na výkyvy teplot, může se kroutit 
nebo drsnatět.

Laminátové a keramické bazény
Výrazně vyšší odolnost a životnost až kolem 40 let. Vy-
rábějí se z  jednoho kusu, nemají spoje a některé mo-
dely mají integrovanou izolaci, schody či odpočinkové 
lavice. Ideální kombinace komfortu a trvanlivosti.

 Nerezové bazény
 Luxusní volba s životností klidně i 60 let. Zvládají i sla-
nou vodu a působí nadčasovým dojmem. Jejich cena 
odpovídá prémiové kvalitě, ale odměnou je téměř 
bezúdržbový provoz.

Kontejnerový bazén: Trend, který dobývá svět
Kontejnerové bydlení inspirovalo i  nový hit – bazény 
z přepravních kontejnerů. Umí být překvapivě cenově 
dostupné a jejich realizace je velmi rychlá. Standardní 
kontejner nabízí zhruba 6 × 2,5 metru prostoru a díky 
fólii, filtraci a kreativnímu obložení získáte moderní sty-
lový prvek.
Profesionální firmy jdou ještě dál – nabízejí integrova-
né vířivky, ohřev vody či RGB LED osvětlení, které mů-
žete ovládat přes aplikaci v telefonu.

Chytrý bazén: Technologie, které hlídají za vás
Moderní bazény dnes dokážou mnohé – od automa-
tické filtrace až po hlídání kvality vody v reálném čase. 

Inteligentní senzory sledují teplotu i  pH, upozorní na 
pokles kvality vody a některé modely dokonce deteku-
jí pád osoby nebo předmětu do bazénu.
 Mnohé firmy nabízejí také smart aplikace, které umož-
ňují ovládat světla, ohřev, zastřešení či protiproud pří-
mo z mobilu. Je to pohodlné, ekologické i bezpečné.

Zastřešení bazénu: Dvakrát delší sezóna
Zastřešení se rozhodně vyplatí – nejen že prodlouží se-
zónu téměř na dvojnásobek, ale také sníží znečištění 
vody a udrží vyšší teplotu. Většina systémů funguje jako 
elegantní „skleník“, který lze během dne odsunout.
Zastřešení je zároveň velkým bezpečnostním prvkem, 
zejména pokud máte děti či domácí mazlíčky. A  ano, 
uzamykatelnost je dnes standard.

Kdy napouštět? I voda má své ranní hodiny
Co obec, to jiná vyhláška o používání pitné vody. Ze-
jména v létě je nutné napouštění plánovat. Informace 
poskytuje obecní úřad či vodárny. Alternativou je au-
tocisterna.
Vzhledem ke změnám klimatu se stále častěji doporu-
čuje stavět a  napouštět bazény už v  polovině dubna, 
aby se voda stihla ohřát a sezóna byla delší.

 Text: Iva Nováková. 
Foto: Shutterstock.com
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Jaro odstartuje sezónu – a s ní i seznam úkolů, které se na zahradě umí 
pěkně nakupit: posekat, prořezat, odvézt, srovnat terén, připravit záhony, 
zpracovat větve… Dobrá zpráva je, že dnes už spoustu práce zvládnou 
chytře zvolení „pomocníci“ – a nemusí to být nutně jen klasická sekačka. 
Když si vybíráte techniku na zahradu, vyplatí se přemýšlet jako praktik: 
co dělám nejčastěji, co mě nejvíc vyčerpává a co chci mít hotové rychle 

a čistě.

ZAHRADNÍ POMOCNÍCI, 
KTEŘÍ UŠETŘÍ ČAS I ZÁDA
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1) Sekačka není jen sekačka
Základní otázka zní: chcete trávu sbírat, mulčovat, 
nebo oboje?
•	 Sběr je ideální, pokud chcete „uklizený“ trávník 

a méně travní plsti.
•	 Mulčování se hodí, když chcete trávník přirozeně 

vyživovat a  ušetřit práci s  košem (a  sekáte pravi-
delně).

•	 U větších ploch dává smysl zvažovat výkonnější ře-
šení s  lepší trakcí, případně stroj, který se v kopci 
netrápí.

Tip: Kdo má členitý pozemek, často nejvíc ocení stabi-

litu, snadné ovládání a servisní dostupnost – výkon je 
fajn, ale pohodlí rozhoduje, jestli vás bude práce bavit.

2) Půda a záhony: kultivátor jako tichý hrdina
Příprava záhonů umí být největší „fitness“ sezóny. Prá-
vě tady se vyplatí pomocník na půdu:
•	 Kultivátor rozruší a provzdušní půdu, zapraví kom-

post, pomůže s přípravou pro výsev.
•	 U  těžší půdy nebo větších záhonů oceníte vyšší 

stabilitu a sílu, u malých zahrádek zase kompaktní 
rozměry.

Praktická rada: Pokud každé jaro bojujete s tvrdou pů-
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dou a kořeny, stroj na kultivaci bývá investice, která se 
vrátí hned první sezónu – hlavně v zádech.

3) Větve po řezu: drtič, který z chaosu udělá 
materiál
Po prořezu stromů a keřů vzniká hromada, která pře-
káží. Drtič větví dokáže z  „odpadu“ udělat užitečnou 
surovinu:
•	 štěpka na mulč pod keře, do kompostu nebo na 

chodníčky,
•	 méně objemu k odvozu,
•	 rychlejší úklid bez pálení.

Při výběru řešte hlavně: maximální průměr větví, typ 
nožů/řezného systému a jak snadno se čistí.

4) Dřevo na zimu: štípačka je zachránce 
času
Pokud topíte dřevem nebo máte pravidelně dřevo ze 
zahrady, štípání ručně umí být nekonečné. Štípačka:
•	 zrychlí práci násobně,
•	 je bezpečnější než improvizace se sekyrou,
•	 ušetří ruce a ramena.
Vyplatí se ujasnit si, jestli potřebujete vertikální (na vel-
ká polena), nebo horizontální (na menší) řešení a  jak 
často budete štípat.

5) Terén, převoz a „těžká práce“: když při-
jde čas na silnějšího parťáka
U větších zahrad nebo pozemků se často řeší i práce, 
které už ručně nedávají smysl:
•	 převoz materiálu (zemina, štěpka, dřevo),
•	 údržba cest a okrajů,
•	 práce ve svahu.
Tady pomáhá technika, která má dobrý záběr, stabilitu 
a  možnost připojit různé nástavce. Výhodou je, když 
jeden „základ“ zvládne víc úkolů během roku.

6) Motorové kolečko: když je vozík málo 
a záda už protestují
Motorové kolečko (nebo malý pásový/kolový přeprav-
ník) je ideální na všechno, co na zahradě „nejvíc bolí“: 
těžké přesuny.
K čemu se hodí nejvíc:
•	 převoz zeminy, mulče, štěpky, písku, kamenů
•	 odvoz větví a bioodpadu po řezu
•	 dovoz dřeva ke štípání nebo kůlně
•	 práce ve svahu, kde je ruční tlačení trápení
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Největší výhoda není jen motor – ale stabilita, trakce 
a bezpečnost. Ve svahu nebo v měkkém terénu ocení-
te, že stroj „táhne za vás“ a vy jen vedete směr.
Tipy, jak vybrat motorové kolečko
•	 Terén: na měkkou půdu, nerovnosti a  svahy se 

hodí lepší záběr (často pásy), na rovnější zahradu 
stačí kolové.

•	 Nosnost a  korba: raději reálná nosnost pro vaše 
typické materiály (zemina je těžší než větve).

•	 Ovládání: vyzkoušejte si, jak se drží, jak se otáčí 
a jestli má plynulý rozjezd (to je ve svahu zásadní).

•	 Šířka: ať projede brankou a mezi záhony.
•	 Servis: u  takového pomocníka je dostupnost dílů 

a servisu skoro stejně důležitá jako výkon.
Mini „hack“ z  praxe: místo jedné obří várky (která se 
blbě ovládá) je často rychlejší vozit víc menších nákla-
dů – stroj jede plynuleji, méně hrabe a  práce je bez-
pečnější.

7) Co rozhoduje při výběru (a není to jen 
výkon)
Aby vám pomocník opravdu sloužil:
•	 Velikost pozemku a  profil terénu (rovina vs. svah, 

úzké průchody)
•	 Četnost práce (sezónně vs. každý týden)
•	 Ergonomie (ovládání, vibrace, vyvážení, skladnost)
•	 Servis a dostupnost dílů (podceňovaná, ale klíčová věc)
•	 Možnost rozšíření (nástavce, příslušenství, kompa-

tibilita)

8) Malý trik: udělejte si „zahradní audit“
Napište si tři věci, které vás na zahradě nejvíc brzdí 
(např. záhony, větve, tráva, dřevo). Pak vybírejte tak, 

aby jeden stroj vyřešil co největší část opakované prá-
ce. Nejlepší pomocník není ten „největší“, ale ten, který 
vytáhnete často a s chutí.
Zahrada má být radost, ne nekonečná dřina. Dobře zvo-
lení pomocníci – od sekačky přes kultivátor až po drtič 
nebo štípačku – dokážou ušetřit čas, energii i záda. Když 
techniku vybíráte podle reálných potřeb a terénu, získá-
te něco víc než stroj: získáte víkend zpátky.

Novinky a trendy v zahradní technice
Zahradní stroje se posouvají podobně jako auta – víc 
komfortu, méně starostí.

1) Modulární technika: jeden základ, více nástavců
Roste obliba řešení, kdy máte jeden „nosič“ a k němu 
různé nástavce podle sezóny. Výhoda je jasná: méně 
strojů ve stodole, víc možností během roku.

2) Důraz na ergonomii a snadnější ovládání
•	 U novějších strojů se víc řeší:
•	 menší vibrace,
•	 lepší vyvážení,
•	 pohodlnější madla,
•	 bezpečnější práce v terénu.

3) Tišší provoz a čistší práce
•	 I u klasických strojů je trendem:
•	 nižší hlučnost,
•	 úspornější motory,
•	 lepší „čistota“ práce (mulčování, efektivnější sběr, 

méně prachu).
Text: Iva Nováková, 

foto: Shutterstock.com
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179.800 Kč

116.900 Kč
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Zahradu během roku pečlivě udržujeme, přesto se 
může stát, že nám po čase připadá všední. Chce to 
změnu – nový nápad, detail nebo prvek, který dodá 
prostoru osobitost a  charakter. Přinášíme inspira-
ci, která vaši zahradu v roce 2026 osvěží a posune ji 
o úroveň výš. A právě teď je ideální doba pustit se 

do plánování.

ZAHRADA 2026 
JAK DODAT VAŠÍ ZELENI NOVÝ ŽIVOT A SVĚŽÍ ENERGII
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Modelace terénu – když rovina nestačí
Terénní úpravy patří k  nejefektnějším způsobům, jak 
dodat zahradě dynamiku. Na větších pozemcích se 
provádějí strojně, menší tvarování lze zvládnout ručně 
– kvalitní kolečko či motorové kolečko vám práci výraz-
ně ulehčí.

Proč modelovat terén v roce 2026?
•	 Dodáte zahradě světlo–stín a rytmus.
•	 Opticky rozdělíte prostor na funkční celky.
•	 Vzniknou intimní kouty chráněné před pohledy 

okolí.
•	 Nerovnosti pomohou eliminovat monotonii vel-

kých ploch.
Nezapomeňte na kamenné solitéry – trendem roku 
2026 jsou přírodní kameny v lokálních odstínech, kte-
ré ladí s architekturou domu. Stále vede pískovec, žula 
a tmavá břidlice. Velké kusy se instalují už v rámci hru-
bé modelace terénu, menší můžete využít na skalky, 
suché zídky či šlapáky.

Vyvýšené záhony – ideální pomocníci do 
svahu i na rovinu
Vyvýšené záhony jsou trendem, který ani v roce 2026 
neztrácí na oblibě. Vynikají esteticky i prakticky – jsou 
přehledné, produktivní a  umožňují pěstovat bez zby-
tečné chemie.

Výhody vyvýšených záhonů
•	 Vyšší teplota podporuje rychlejší růst.
•	 Méně plevelů, více úrody.
•	 Ochrana před slimáky i drobnými hlodavci.
•	 Pohodlnější práce bez namáhání zad.
•	 Umístění téměř kamkoli – terasa, svah, stín i  plné 

slunce.
Dřevěné konstrukce se nechávají bez nátěrů s toxický-
mi látkami, na vnitřní strany lze použít nopovou fólii 
pro prodloužení životnosti.

Trávník jako kreativní prvek
Trávník už dávno není jen zelený koberec. V roce 2026 
se z něj tvoří tvarované prvky, zelené lavičky, vlny, vyvý-
šené platformy nebo sytě zelené ostrovy v kombinaci 
s bílým štěrkem.

Vyzkoušejte
•	 Travní kopec jako přírodní prolézačku.
•	 Zatravněné lavice z hlíny.
•	 Nášlapné kameny zarostlé v trávě.
•	 Kombinaci trávníku a travních koberců různých vý-

šek pro hru s perspektivou.

Zákoutí plná soukromí
Každá zahrada potřebuje místo, kam se dá schovat 
před ruchem světa.
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289 16 Přerov nad Labem 410 
Tel.: +420 296 220 360
E-mail: info@zahradnictvi-montano.cz

www.zahradnictvi-montano.cz

Nabízíme také sortiment pro LES A KRAJINU
Obalovaný a prostokořenný sadební materiál do lesa

Původní druhy keřů | Odrostky a polodrostky NOVÉ
středisko

NECHTE SVOJI ZAHRADU 
ROZKVÉST

OKRASNÉ DŘEVINY – více jak 600 kultivarů
Živé ploty | Půdopokryvné dřeviny
Stálezelené dřeviny

TRVALKY – více jak 1 400 kultivarů
Trávy | Bylinky | Kapradiny

Vyberte si 
ze široké nabídky 

rostlin.

Navštivte naši 
kamennou prodejnu 

nebo e-shop.

Více jak 30 let zkušeností 50 hektarů pěstebních ploch



98 | BYDLENÍ

V roce 2026 vedou tato řešení
•	 Kombinace dřevěných lamel, skleněných zástěn 

a popínavek.
•	 Mobilní květináče na kolečkách.
•	 Živé ploty v mixu opadavých a stále zelených dru-

hů.
•	 Jemné průsvitné prvky, které propouštějí světlo, 

ale tlumí hluk.
Čím méně místa máte, tím víc pracujte se svislými plo-
chami a popínavými rostlinami.

Pergoly – klasika, která nestárne
Pergoly jsou ikonou zahradní architektury a v roce 2026 
je trendem jejich propojení s obytným prostorem. Per-
golu můžete přisadit ke stěně domu, zahradnímu dom-
ku nebo ji umístit samostatně mezi zeleň.

Co letos frčí?
•	 Pergoly z kombinace dřeva a kovu.
•	 Stínící látky s UV filtrem.
•	 Polykarbonátové střechy s regulací světla.
•	 Pergoly jako letní kuchyně v  návaznosti na gril 

nebo udírnu.
Pergola před francouzskými okny obýváku navíc v létě 
elegantně rozšíří obytný prostor.

Textura – kdy zahrada získá hloubku

Textura znamená strukturu a v zahradě je jedním z nej-
důležitějších prvků.

V roce 2026 se uplatňuje
•	 Kombinace vysokých trav, trvalek a vřesovišť.
•	 Šachovnicové vzory ze štěrku, dřeva a nízkých pů-

dopokryvných rostlin.
•	 Přírodní oblázkové pěšiny.
•	 Mix hladkých kamenných ploch a měkkých polštá-

řových rostlin.

Cesty a chodníčky – estetika i funkce
Před stavbou cest si určete jejich účel. Cesta musí spo-
jovat dva body, žádné slepé konce.

Z materiálů pro rok 2026 vede
•	 Přírodní kámen.
•	 Štěrk.
•	 Cihly.
•	 Dřevo ve spojení s kovovými obrubami.
•	 Betonové dlaždice imitující kámen.
Pokud máte vyšlapanou stezku v trávě, je to místo, kde 
cesta skutečně má být.

Kamenná dlažba – krása, která přežívá
Přírodní kámen působí nadčasově. Je trvanlivý, ele-
gantní a přirozeně zapadá do zeleně.

Základní postup pokládky
•	 Štěrkové podloží min. 30 cm.
•	 Zhutnění.
•	 Vyrovnávací vrstva.
•	 Štěrkové lůžko 3–5 cm.
•	 Pokládka od nejnižšího bodu.
•	 Spárování pískem.
•	 Závěrečné zhutnění vibrační deskou.

Při práci na zahradě nezapomeňte na kvalitní nářadí – 
bez kolečka, ideálně motorového se neobejdete.

Růže – královny července
Rok 2026 přeje růžím všech druhů. Ať už dáváte před-
nost popínavým, keřovým, čajovým nebo floribundám, 
růže si zaslouží vyhrazené místo.

Tipy pro výsadbu
•	 Výsadbová vzdálenost keřů cca 50 cm.
•	 Stromkové růže 1 metr.
•	 Pnoucí růže až 2 metry od sebe.
•	 Sazenice před výsadbou vždy namočte do vody.
Pro popínání po pergolách se osvědčují odolné odrůdy 
jako Altissimo, New Dawn či Seagull.

Novinky, které dělají radost i začátečníkům
Stále populárnější jsou rostliny, které vypadají skvěle, ale 
nevyžadují celodenní péči. Letos frčí hlavně:
•	 odolné trvalky s dlouhou dobou kvetení (vhodné i do 
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Motúčko vám vrátí chuť do práce na zahradě, ve stáji 
či na farmě.

www.motucko.cz, tel: 727 943 663, a také na FB Motúčko.

S jarem otvíráme pořadník mnoha prací. Jenže s přibývajícími lety nebo po zimní pauze se často ozve tělo – záda bolí, 
klouby protestují a síly ubývají rychleji, než bychom si přáli. Znamená to konec aktivního života? Kdepak. Stačí si při-
zvat na pomoc parťáka, který tu nejtěžší dřinu „odmaká“ za vás.

Mnoho aktivních seniorů se na jaře potýká se stejným dilematem: Hlava a srdce by chtěly 
pracovat, ale fyzická kondice už klasické kolečko nestačí. Právě zde přichází na scénu ryze 
české Motúčko.

Když motor táhne za vás
Zásadní rozdíl mezi českým Motúčkem a jeho čínskou nepovedenou napodobeninou 
poznáte okamžitě: Zatímco čínské napodobeniny i v malém kopci s lehkým nákladem 
brzy kapitulují, Motúčko vyjede i s těžkým nákladem (podle typu 120 až 650 kilo) každý 
kopec, na který ještě nelezete doslova a do písmene po čtyřech. Nezastaví se, nemusíte mu 
pomáhat – naopak vás na vrchol ještě vytáhne. Práce se vám tak stává špásem, zábavou 
a potěšením! Díky silnému elektromotoru a baterii už nemusíte náklad tlačit silou. Motúčko 
překoná rozbahněný terén a poradí si s kořeny i nerovnostmi, zatímco vy ho pouze lehce 
vedete. Baterie vydrží pracovat až 10 hodin, takže déle než je třeba.
Pro lidi, které trápí bolesti zad, ramen nebo kolen, je to doslova vysvobození. Námaha spo-
jená s tlačením těžkého nákladu odpadá. Práce se stává opět radostí, a ne bojem o zdraví.

Nepostradatelný pomocník ve stáji i na statku
Jaro na venkově, to nejsou jen záhony, ale také péče o zvířata. A tady bývá práce snad 
nejtěžší. Vyvážení hnoje, navážení krmiva, slámy nebo sena – to jsou tuny materiálu, které 
rukama chovatelů projdou.
Často tuto práci zastávají ženy, pro které je manipulace s mokrým a těžkým materiálem ex-
trémně vyčerpávající. Motúčko se zde osvědčuje jako tichý a vytrvalý pracant. Díky tichému 
chodu neplaší zvířata a jeho síla umožní i drobné ženě vyvézt plně naložené kolečko hnoje 
do kopce na hnojiště bez jediné kapky potu. To, co byla dříve úmorná dřina na 
celé dopoledne, se stává snadnou rutinou.

Jaro patří novým projektům
Zamýšlíte se nad všemi pracemi tak trochu s obavami? Zda všechny zvládnete, 
zda vám na to budou stačit síly a nebudete muset shánět někoho na pomoc?  Což 
v dnešní době není úplně tak snadné?  Neobávejte se ničeho! Razantní účinný 
pomocník je tu! A je vzdálen jeden telefonát či pár kliknutí myší!

Letošní jaro si zasloužíte prožít venku, na čerstvém vzduchu a s úsměvem. Nechte 
těžkou práci technice a vy se věnujte tomu, co vás na zahradě a chovatelství baví 
nejvíce. S Motúčkem to půjde samo.

motucko.indd   1motucko.indd   1 19.02.2026   14:4719.02.2026   14:47
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náročnějších podmínek),
•	 kompaktní keře do menších zahrad a předzahrádek,
•	 bylinky a jedlé rostliny v praktických variantách pro 

pěstování v nádobách,
•	 medonosné mixy, které přitáhnou včely a motýly 

hned od jara,
•	 a také fuchsie – elegantní klasika, která se vrací ve 

velkém.

Fuchsie: romantika do truhlíků i do polostínu
Fuchsie jsou ideální pro každého, kdo chce dlouhé kve-
tení a výrazné barvy, ale nemá balkon na přímém slunci. 
Skvěle se jim daří v polostínu, v závěsných koších i truhlí-
cích, kde vytvoří bohaté převisy.
Tipy pro úspěch:
•	 sázejte je do kvalitního substrátu a dejte jim pravidel-

nou zálivku (nesmí úplně vyschnout),
•	 přihnojujte během sezóny, aby kvetly až do 

podzimu
•	 na jaře jim prospěje zaštipování, aby se 

hezky rozvětvily.

Záhony: půda rozhoduje víc než dekorace
Po zimě se vyplatí doplnit záhony o kompost 
nebo kvalitní substrát, protože právě půda ur-
čuje, jestli budou rostliny jen přežívat, nebo 
opravdu prosperovat. Pokud chcete méně ple-
vele a lepší udržení vláhy, pomůže mulčování 
(kůra, štěpka, listovka nebo sláma u užitkových 
záhonů).
Malý trend, který stojí za vyzkoušení
Stále víc lidí sází na pěstování v nádobách – ne-
jen bylinky, ale i rajčata, papriky nebo drobné 

ovoce. Je to ideální pro terasy a balkony, ale také pro ka-
ždého, kdo chce mít úrodu „po ruce“ a zároveň si udržet 
záhony přehledné.

Treláže a loubí – vertikála, která zdobí
Treláže jsou ploché mříže, loubí tvoří prostorový ob-
louk. Obojí je ideální pro popínavé růže, zimolezy, pla-
ménky i vinnou révu.

V roce 2026 se používají
•	 Dřevěné mříže v přírodním odstínu.
•	 Kovové treláže v minimalistickém designu.
•	 Bambusové konstrukce pro lehké rostliny.
Umístit je můžete na zeď, k domu nebo jako samostat-
ný vertikální prvek uprostřed zahrady.

Text: Iva Nováková, foto: Shutterstock.com



Maranel 
superpřevislý  stáleplo-
dící jahodník vhodný 
i do truhlíků a závěsů.  
Mimořádně chutné 
plody 

Sibiřský jilm 
Zázračný živý plot, ne-
uvěřitelně rychle ros-
toucí a nenáročný 

Réva Supernova
růžová, raná a bezse-
menná odrůda, REZI-
STENTNÍ. Vynikající 
chuť   

Maliník oranžovožlutý 
VALENTINA®

je nejlepší ze všech odrůd oran-
žovožlutých malin. Plody jsou 
středně velké, mají zlato-oranžo-
vou barvu a výbornou, sladkou 
chuť s ovocným aroma. Rostlina 
roste vzpřímeně a má méně trnů. 
Maliník Valentina je odolný proti 
chorobám

Maliník Preussen
maliny jako od babičky ze zahrád-
ky, starší odrůda velmi úrodná 
a odolná, plody mají vynikající 
sladkou a malinovou chuť. Je to 
opravdu taková malina, jakou si 
pamatujete z dětství a určitě si na 
ní pochutnáte.

Maliník Yummy®

si oblíbí každý majitel balkonu 
nebo terasy. Je totiž nejvhodnější 
odrůdou pro pěstování v  nádo-
bách. Dorůstá výšky pouhých 60cm 
a  je beztrnný. Sklizeň lahodných 
malin bude díky tomu velmi snad-
ná. Pochutnáte si na nich celé léto 
- od června až do září.

Maliník Katewonder®

naše exkluzivní odrůda, bez-
trnná!!! , kompaktní a velmi 
úrodná. 
DOPORUČUJEME!!!

Medvědí česnek
je oblíbený nejen pro své vy-
užití v kuchyni, ale také jako 
vynikající  léčivá bylina.

Obří americký ibišek    
Summer Storm
obrovské růžové květy
(až 25cm!!!) září do dálky,
 excelentní  nádhera

MARANELL®
superpřevislý jahodník 
– nejsladší jahody jaké 
si dovedete představit – 
vynikající do truhlíků  
 i závěsů.   

59 Kč

ANGREŠT CAPTIVATOR
prakticky beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!!!

89 Kč

VELKOPLODÉ LÍSKY
nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících  
  oříšků.

od 89 Kč

MALINÍK  POLKA
nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu  
 bohatě plodí.

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ  
již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofialové  
  „borůvky“.

99 Kč

INDIÁNSKÁ BORŮVKA 
„VICKY“
dechberoucí bílé květy 
a mimořádně chutné 
sladké plody, spojení  
  krásy a užitku.

149 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA
velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si 
sami své lahodné fíky.

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ
ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již něko- 
  lik týdnů po vysazení.

12 ks  89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ
plodí již několik týdnů 
po vysazení a sklizeň trvá 
až do prvních mrazů.

12 ks 139 Kč

MALINÍK ALPENGOLD
žlutý, stáleplodící a hlav-
ně beztrnný!!! maliník. 
Plody jsou velké, sladké  
  a nečervavé.

99 Kč

OBŘÍ KANADSKÁ BORŮVKA
jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně  
  plodí.

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ
lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti  
  i dospělí.

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY
kříženec angreštu a černé-
ho rybízu má nezaměnitel- 
nou chuť a je velmi  
  úrodný.

 keř 69 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ
několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží za super 
  cenu.

69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK
je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.

59 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.

79 Kč

AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK – 
SUMMER STORM
nádherné až 25 cm veliké 
květy od léta až do zámra- 
  zu. Nevymrzá!

149 Kč

ARONIE – ČERNÁ JEŘA-
BINA
sladkoplodá , plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.

49 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ
bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších  
  oblastí .

129 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA
velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná 
na jídlo i zpracování.

 keř 69 Kč

MAXIBRUSINKA CRAN-
-BERRY RED
opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají  
  i výrazné léčivé účinky.

49 Kč

MALINÍK BEZTRNNÝ – GLEN 
LYON
sladké červené maliny mů- 
žete nyní sklízet aniž byste  
  se popíchali o trny.

99 Kč

BYLINKY A KOŘENÍ
atraktivní sazenice růz-
ných druhů máty, tymiánu, 
bazalky, levandule, šalvěj,  
  vytrvalé majoránky.

1 ks 49 Kč

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA
10–15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
  odolná i dekorativní.

89 Kč

PLODÍCÍ CITRUSY
citroníky, pomeranče, 
mandarinky, ale i mnohé 
rarity nabízíme v různých  
  velikostech.

již od 89 Kč

BELAMCANDA  
– ANGÍNOVNÍK
velmi účinná léčivka 
na angíny a krční záněty,  
  krásně kvete, nevymrzá.

49 Kč

ANGREŠT SLADKÝ – LADY 
SUN
opravdu sladké žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak  
  velmi snadná sklizeň. 

89 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ
plody mají vynikající 
léčivé účinky a vysoký 
obsah vitamínů.

Supercena 1ks/69 Kč
1 pár samec+ samice 

138 Kč

NOVINKA

NOVINKA

RYBÍZ ČERVENÝ  
VELKOPLODÝ
sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu  
  i chorobám.

 keř 69 Kč

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS
na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet  
  vynikající nektarinky.

 299 Kč

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz
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Zasíláme i na dobírku poštou. Ke každé zásilce 
ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog 
návodů na pěstování. 

Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice 
Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. 

Objednávky přijímáme telefonicky, přes e-shop, nebo písemně.

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Maranell®

superpřevislý  jahodník, 
který neúnavně plodí až do 
zimy, nejlahodnější jahody 
jaké si jen umíte představit

Réva bezsemenná 
Thomson
velmi odolná mrazu 
i chorobám, extra slaďoučké 
veliké hrozny

Rakytník řešetlákový
plody mají   vynikající léčivé 
účinky a   vysoký obsah vita-
mínů

Sibiřský jilm
neuvěřitelně rychle rostoucí 
živý plot,  vyroste až 2m za 
rok.  Sází se cca 3ks/m

Pepino NOVĚ KLONY
nové mimořádně úrodné 
selekce. Vynikají bohatou 
násadou plodů a výtečnou 
chutí

Angrešt beztrnný
Spinefree
rezistentní!!  keřový s červe-
nými sladkými plody, netrpí 
padlím!!!

Zimolez Kamčatský 
Wojtek
jedna z nejchutnějších a nej-
úrodnějších odrůd, dozrává 
již v květnu

1ks/69,-, 
1 pár samec + 
samice 138,-

NOVINKA

supercena

Obří kanadská 
borůvka
jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, je  velmi 
odolná  a bohatě plodící

Jahodník Renesance
poloraná odrůda s  tvarově 
i chuťově naprosto dokona-
lými plody

Rybíz Kozolupský
velkoplodý, keřový, velmi 
odolný, mimořádně chutný 
a úrodný   červený rybíz

Indiánská borůvka „Vicky“
nádherně kvete a má velmi 
sladké plody, velmi odolný 
keř  
DOPORUČUJEME!

Fíkovník mrazuvzdorný 
„Peretta“
v teplejších oblastech lze pěs-
tovat i venku.  Při pěstování 
v nádobě dává dokonce dvě 
úrody ročně.

Jahodník Senga sengana  - 
velkoplodý
ihned plodící sazenice. Jahody  
s opravdovou jahodovou chutí

Jahodník Aromas 
- stáleplodící 
sladké a šťavnaté jahody již 
za pár týdnů po vysazení.  
Bohatě plodí až do podzimu

Sibiřské kiwi VITAKOLA
zcela mrazuvzdorné, bujně 
roste a bohatě plodí

Sladkoplodý černý 
jeřáb - aronie
neuvěřitelně úrodný keř   
s  velikými sladkými plody
 plnými vitamínů.

Máta citronová
má krásnou citronovou vůni, 
vhodná do teplých i studených 
nápojů

1 pár 198,- Kč

Belamcanda- Angínovník
velice účinná léčivka na angí-
ny a jiné krční problémy, pře-
zimuje i venku

Rybíz černý NOIROMA
keřový velmi odolný rybíz 
s mimořádně chutnými plody 
plnými vitamínů

Obří ostružina 
Thornfree
BEZTRNNÁ !!! mimořádně 
veliké a sladké plody na 
dlouhých a beztrnných vý-
honech

Maliník Polka
momentálně nejprodávanější 
odrůda s  vysokou úrodností 
a mimořádně chutnými plody

Amelanchierova borůvka
10-15kg vynikajících plodů 
z každého keře, nepotřebuje 
rašelinu!!

59,- Kč od 149,- Kč 149,- Kč 59,- Kč 149,- Kč

89,- Kč 99,- Kč 69,- Kč 10ks 149,- Kč
50ks 499,- Kč

149,- Kč 99,- Kč 59,- Kč 12ks 149,- Kč 89,- Kč

59,- Kč 49,- Kč 149,-Kč/12ks 12ks 89,- Kč

69,- Kč 69,- Kč 99,- Kč 49,- Kč

NOVINKA

89,- Kč

NOVINKA

NOVINKA

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd... 

OD NÁS TO ROSTE
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Prodejna v Kruhu je otevřena Po-Pá 9-15,30 a do konce 
října  i v So  9-12hod.
Tyto a mnoho dalších odrůd maliníků, rybízů, angreštů, 
ostružin, jahod a také veliké množství zajímavých 
a odolných odrůd ovocných stromků a keřů můžete 
objednat na

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 514 01 
p. Jilemnice, tel.: 481 587 225

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Maliník červený Veten
je skvělá odrůda zrající ve druhé 
polovině července. Plody dorůstají 
velké velikosti a mají tmavě červe-
nou až fi alovou barvu. Jejich chuť 
je lehce nakyslá, osvěžující. Plody 
jsou pevnější,  po  utržení  se  dají  
déle  skladovat  a jsou i velmi vhod-
né ke zmrazení.

Beztrnný maliník GLEN 
AMPLE®

vynikající velkoplodá  odrůda s vy-
sokou a  pravidelnou plodností, 
Plody jsou velké, sytě červené bar-
vy a mají vynikající chuť.  Tato bez-
trnná odrůda maliníku  je   velmi  
odolná proti mrazu i chorobám.

Zakrslý maliník  
Little Sweet Sister®

dorůstá  pouhých 80 cm výš-
ky. Díky tomu je vhodný pro 
pěstování v květináčích na 
terasách a balkonech. Plody 
zrají od poloviny července po 
celé léto a jsou chuťově vyni-
kající.  Beztrnný!!!

Balkonový maliník Baby 
Dwarf®

je zakrsle a kompaktně rostoucí 
odrůda. V květináči dorůstá výšky 
kolem 50 cm, ale i ve volné půdě  
může tvořit hezké keříky plné plo-
dů, které zrají od června až do září. 
Mají intenzivní a typickou malino-
vou chuť.

Balkonový maliník
Goodasgold
novinka mezi balkonovými ma-
liníky. Dorůstá výšky do 100 cm 
a díky tomu ho lze bez problémů 
pěstovat v  nádobách na terasách 
a balkonech. Plody dorůstají střed-
ně velké až velké velikosti. Chuť je 
jemná, sladká, velmi dobrá. Zraje 
od konce června.

Maliník žlutý Autumn 
Amber®

je novinka mezi žlutými maliníky. 
Plody dorůstají velké velikosti. 
Jejich chuť je sladká, aromatická 
a velmi dobrá. Odrůda Autumn 
Amber® roste zdravě, není náchyl-
ná k nemocem a sklidíte z ní velké 
množství velmi dobrých plodů.

Velkoplodý maliník
POKUSA®

stáleplodící   odrůda s mimořádně 
velikými plody. Maliny jsou velké, 
sytě červené a mají výbornou, 
sladkou chuť. První sklizeň začíná 
od července a druhou sklízíte od 
poloviny září až do zámrazu.

249,- Kč

Réva Ruby King
modrá bezsemenná odrůda 
REZISTENTNÍ!! Vhodná do 
všech oblastí, sladká a úrodná 

Réva Red Globe
velmi odolná a úrodná odrů-
da, velké hrozny s  obřími 
a velmi sladkými  bobulemi

Obří kanadská borůvka
jediná opravdová borůvka pro 
Vaši zahradu, je  velmi odolná  
a bohatě plodící.

Rakytník DUO
samec i samice v  jednom 
kontejneru, ideální varianta 
pro menší zahrady

Černý jeřáb
Aronie sladkoplodá-  nená-
ročný keř, bohatě plodící 
v každé zahradě, plody plné 
vitamínů a antioxidantů.

Velkoplodé lísky
odrůdy s velikými plody a vy-
sokou plodností, zrají v září

Zimolez Kamčatský 
velkoplodé a velmi úrodné 
odrůdy s chutí borůvek, zrají 
již koncem května!!!

Maxibrusinka 
CRANBERRY RED
naše nejprodávanější rostli-
na.  Má  mimořádné léčivé 
účinky. Kulaté plody jsou až 
2 cm velké 

Réva  CRIMSON 
SEEDLESS
je středně raná bezsemenná, 
stolní, růžová odrůda zrají-
cí v  září. Hrozny jsou velké 
a  bobule tmavě růžovou 
barvu a lahodnou, osvěžující 
chuť.

Réva ESTER -  REZISTENT
velmi raná a hodně mrazuo-
dolná odrůda. Tmavě modré 
velké hrozny dozrávají již od 
srpna

69,- Kč

99,- Kč 149,- Kč 99,- Kč 99,- Kč

149,- Kč 99,- Kč 249,- Kč 249,- Kč

199,-Kč 69,- Kč 89,- Kč 129,- Kč 149,- Kč

149,-Kč 129,- Kč 99,-Kč 149,- Kč

AKCE 89,- KČ

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd...

OD NÁS TO ROSTE

NOVINKA

Představujeme Vám exkluzivně  nové perspektivní odrůdy 
maliníků na zahradu či na balkon ze Subtropického 

zahradnictví Kruh

99,- Kč

AKCE 99,- KČ

kruh.indd   1kruh.indd   1 31.8.2020   9:48:1531.8.2020   9:48:15

Zasíláme kvalitně zabalené a označené rostliny. Ke každé 
zásilce přidáváme ZDARMA katalog návodů na pěstování. 

Objednávky přijímáme telefonicky nebo přes e-shop.

Proč u nás zákazníci rádi nakupují? Pěstování nás baví… 
Umíme to skvěle zabalit…  Zasíláme otužilé rostliny     

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 514 01 
p. Jilemnice, tel.: 601 534 767

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Obří převislá 
SUPERJAHODA 
má chutné a velmi vel-
ké plody i  na šlahou-
nech po celou sezonu

Réva Red FLAME     
červená, bezsemenná, 
velmi odolná, později 
raší,NENAMRZÁ,  zraje 
od konce srpna

Sloupovitá 
borůvka 
Muchovník
výborné plody a štíhlý 
růst, vhodná do ma-
lých zahrad i na balkon

Jahody 
stáleplodící      
plodí již letos od červ-
na až do pozdního 
podzimu          

Jahody velkoplodé  
kvalitní silné frigo sa-
zenice, které  již letos 
bohatě zaplodí  

Odolné sazenice 
révy    
kvalitní roubované 
sazenice moštových 
i stolních a bezsemen-
ných odrůd     

Obří borůvka Big 
Chandler 
největší (až 3cm)  plo-
dy ze všech borůvek, 
dozrává a plodí během 
celých prázdnin  

399,- Kč

Čistec hlíznatý 
vynikající a lehce stra-
vitelné hlízky,  jsou 
dokonce vhodné i pro 
diabetiky 

Maliník Polka 
nejprodávanější odrů-
da malin. Stáleplodící 
a mimořádně úrodná  

Plodící citrusy 
citroníky, pomeranče 
mandarinky či grepy, 
vhodné i do bytu 

Maliník Baron 
stáleplodící  velmi 
úrodná odrůda s ob-
rovskými sladkými 
plody   

Sazenice růží    
desítky úžasných 
odrůd s nádhernou 
vůní, včetně licenčních 
Kordesových     

Sloupovité i klasické 
ovocné stromky  
jabloně, hrušně, bro-
skvoně, nektarinky, 
třešně višně atd         

Rybízy a angrešty     
červené, bílé, černé 
i  růžové  desítky vý-
tečných odrůd včetně 
rezistentních  

Sadba brambor   
největší nabídka  sad-
bových brambor, 
17 nejlepších odrůd       

Višeň Carmine 
Jewell 
keřová višeň zakrslé-
ho vzrůstu, vhodná 
do nádob či malých 
zahrádek     

Americký ibišek
obrovské až 25cm veli-
ké květy jsou ozdobou 
každé zahrady a září do 
dálky     

balení 20ks
 99,- Kč

149,-Kč 79,- Kč

od 99,- Kč 149,- Kč
balení 6ks 

99,- Kč

149,-Kč od 149,- Kč 99,-Kč, 129kč

149,-Kč 149,- Kč od 199,- Kč

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd...

OD NÁS TO ROSTE

249,-Kč
Balení 10ks 

169,- Kč189,-Kč

NOVINKA NOVINKA

balení 6ks 
99,- Kč

NOVINKA

od 199,- Kč

NOVINKA
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ZAHRADA PRO UŽITEK 
I POTĚŠENÍ
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INZERCE

Zahrada už dávno není jen místem okrasných záhonů a posezení s kávou. 
Stále více lidí ji vnímá jako živý prostor, který může přinášet radost, sobě-
stačnost i bližší kontakt s přírodou. Chov slepic, králíků nebo kachen se tak 
stává přirozeným doplněním zahrady – nejen pro užitek, ale i pro potěšení 

z každodenní péče o zvířata.
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Proč mít na zahradě chovná zvířata?
Domácí chov nabízí řadu výhod. Čerstvá vejce, kvalitní 
maso, přírodní hnojivo v  podobě hnoje a  především 
pocit, že víme, odkud naše potraviny pocházejí. Zvířata 
navíc zahradu „oživují“ – slepice se postarají o zbytky 
z kuchyně, kachny pomohou s  likvidací slimáků a krá-
líci jsou ideální volbou i do menších prostor. Neméně 
důležitý je i výchovný rozměr – děti se učí zodpověd-
nosti, respektu k živým tvorům a přirozenému kolobě-
hu života.

Slepice: královny užitkové zahrady
Slepice patří k  nejoblíbenějším chovným zvířatům na 
zahradě. Jsou relativně nenáročné, přizpůsobivé a při 
správné péči se odmění pravidelnou snůškou vajec. 
Základem je kvalitní kurník s  dostatečným větráním, 
ochranou proti predátorům a  suchým podestýláním. 
Důležitý je i  výběh, kde si slepice mohou přirozeně 
hrabat, popelit se a hledat potravu. Právě popeliště je 
klíčové nejen pro pohodu slepic, ale i  jako přirozená 
ochrana proti parazitům.

Přirozená prevence u slepic
•	 suché a dobře větrané kurníky
•	 pravidelná výměna podestýlky
•	 možnost popelení
•	 bylinky v krmivu (např. česnek, oregano)
•	 střídání výběhů, pokud je to možné

Králíci: tichý a prostorově nenáročný chov
Králíci jsou ideální volbou pro menší zahrady nebo 
dvorky. Vyžadují klidné prostředí, čistotu a  ochranu 
před průvanem i přímým sluncem. Jejich jídelníček by 
měl tvořit kvalitní seno, čerstvá voda a zelené krmení 
ze zahrady. Velkou výhodou králičího chovu je cenný 
trus, který patří k  nejkvalitnějším přírodním hnojivům 
a lze jej použít přímo na záhony bez kompostování.

Zásady zdravého chovu králíků
•	 suché a vzdušné kotce
•	 seno jako základ krmné dávky
•	 pravidelná kontrola uší a srsti
•	 čistá voda každý den
•	 klidné umístění bez stresu

Kachny: pomocníci i ozdoba zahrady
Kachny jsou čím dál oblíbenější, zejména na zahra-
dách s  přístupem k  vodě nebo alespoň k  menšímu 
jezírku. Jsou odolné, dobře snášejí chlad a  proslulé 
svou chutí na slimáky, což z nich dělá vítané pomocníky 
v zeleninových záhonech. Na rozdíl od slepic jsou však 
náročnější na čistotu a vodu, proto je potřeba počítat 
s pravidelným úklidem a dostatkem prostoru.

Péče o chovná zvířata: základ zdraví  
a pohody
Zdraví zvířat stojí především na prevenci. Pravidelný 

úklid, výměna podestýlky, dostatek čerstvé vody a kva-
litní krmivo jsou naprostým základem. Neméně důle-
žité je sledovat chování zvířat – apatie, změny v příjmu 
potravy nebo srsti a peří mohou být prvním signálem 
potíží.

Paraziti – tichý nepřítel každého chovu
Paraziti patří k  nejčastějším problémům při domácím 
chovu. U slepic se často objevují čmelíci, roztoči nebo 
vši, u králíků pak roztoči v uších či střevní paraziti. Kach-
ny mohou trápit jak vnější, tak vnitřní paraziti, zejména 
při vlhkém prostředí.

Prevence spočívá v:
•	 pravidelném čištění a dezinfekci chovných prostor
•	 suchém a čistém prostředí
•	 možnosti popelení (u drůbeže)
•	 používání přírodních minerálních směsí do pode-

stýlky
•	 bylinkách s odpuzujícím účinkem
•	 podpoře celkové kondice zvířat
•	 karanténě nově příchozích zvířat

Text: Iva Nováková  
foto: Shutterstock.com

Nezapomeňte na semínka
Užitná zahrada stojí na jednoduché pravdě: bez 
kvalitních semen se dobré úrody dosahuje jen 
těžko. Právě semena rozhodují o  vitalitě rostlin, 
odolnosti vůči chorobám i  o  tom, jak budou ze-
lenina a  bylinky chutnat. Vyplatí se proto vybírat 
ověřené odrůdy a čerstvá semena s dobrou klíči-
vostí, ideálně podle podmínek vaší zahrady – jiné 
se hodí do těžší půdy, jiné do vyvýšených záhonů 
nebo do nádob. Když k tomu přidáte správný ter-
mín výsevu a kvalitní půdu, máte pevný základ, na 
kterém se dá stavět celá sezóna.



INZERCE

Zatímco blechy trápí psy, chovatele drůbeže a okrasného ptactva straší čmelík kuří. Tento drobný roztoč se přes den 
schovává ve škvírách kurníků (podestýlka, dřevěné spoje, šrouby) a v noci saje krev ptáků. Způsobuje jim obrovský stres, 
anémii a výrazný pokles snůšky vajec. Čmelíci jsou navíc velmi odolní a rychle si vytvářejí rezistenci na běžnou chemii.

Na ptačí parazity je specialista dravý roztoč Androlaelaps casalis. Najdete ho v produktu Androlis®.

Tito predátoři se přirozeně vyskytují v ptačích hnízdech a v kurníku fungují jako „bezpečnostní agentura“. Efektivně likvi-
dují všechna vývojový stádia čmelíků po dobu až 8 týdnů. Přípravek je bezpečný pro lidi, zvířata i životní prostředí. Pro 
maximální účinek u silně zamořených chovů se doporučuje kombinace s přírodním doplňkem krmiva AppiCure®. Ten se 
přidává do krmení. Obsahuje rostlinná aromata, která čmelíky oslabují a vyhánějí je z těla hostitele přímo do náruče 
dravých roztočů.

Lze použít preventivně i kurativně.
Účinkuje po dobu 8 týdnů.

Čmelík kuří – noční můra kurníků

WWW.BIOCONT.CZ

biocont.indd   1biocont.indd   1 16.02.2026   15:5016.02.2026   15:50
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INZERCE

Zima se možná ještě drží kolem domu, ale zahrada už se probouzí a začíná 
volat po vaší pozornosti. Ať už jste během zimy zpomalili tempo sebevíc, 
jaro klepe na dveře a je čas připravit venkovní prostor na novou sezónu.

JARO NA ZAHRADĚ
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Zkušení zahradníci dobře vědí, že lenost na podzim se 
na jaře může vymstít. Pokud byla zima dlouhá, snadno 
se stane, že nebude dost času připravit půdu, uklidit 
záhony nebo vysít první ranou zeleninu – mrkev, petr-
žel či rané saláty. Pokud jste loni podzimní práce odlo-
žili, bude potřeba dohnat resty. Letos to však můžete 
napravit – správná příprava začíná už teď.
 Na podzim záhony zbavujeme zbytků zeleniny, pleve-
le a dopřejeme půdě kompost. Hnůj patří pouze tam, 
kde plánujeme pěstovat plodovou zeleninu, která po-
třebuje rychlé živiny. Nezapomínáme ani na skleník 
a  pařeniště – dovnitř navezeme hnůj, překryjeme ho 
zemí, pařeniště doplníme kompostem a umyjeme skla. 
Pod ovocnými stromy nenecháváme hnít spadané ovo-
ce. Trvalkové záhony můžeme ponechat přes zimu tak, 
jak jsou – zasněžené suché květenství vytváří krásnou 
zimní atmosféru a semena slouží ptákům jako potrava. 
Zahradní nářadí vyčistíme, uložíme… a čekáme na jaro.

Budujeme záhonky
V posledních letech jsou fenoménem vyvýšené záhony. 
Jsou postavené nad terénem a  vyplněné organickou 
hmotou – od větví a listí až po posekanou trávu a kom-
post. Takový záhon je teplý, vzdušný, úrodný a díky po-
stupnému rozkladu nepotřebuje příliš hnojení.

 Výhody vyvýšeného záhonu:
•	  organická hmota vytváří výživný a kyprý substrát
•	  při rozkladu vzniká teplo, které urychluje jarní skli-

zeň
•	  záhon lépe hospodaří s vláhou
•	  mulčování snižuje odpařování vody

Výběr správného substrátu
Substrát je základ úspěchu. Sáhnout jen po obyčejné 
hlíně ze zahrady se obvykle nevyplácí – rostliny chřad-
nou, kořeny zahnívají nebo se tvoří plísně. Rostliny 
v nádobách vyžadují speciální směsi přesně podle po-
třeby druhu. Vyhněte se těžkým jílovitým půdám i ne-
rozloženému kompostu. Vhodně zvolený substrát je 
polovinou úspěchu.

Jaro s čistým štítem
Díky podzimním přípravám je jarní start snadný. Uschlé 
nadzemní části trvalek odstraníme, záhony prokypří-
me, přidáme kompost (asi kbelík na 1 m²). Půda musí 
být jemná a bez hrud. Rycími vidlemi ji provzdušníme 
a připravíme pro první výsevy.
 Ve skleníku začínáme velmi brzy: už v únoru ředkvičky 
a saláty, v březnu kedlubny, kapusty či celer.
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travní směsi

AROS-osiva s.r.o.
Trousilova 1, 182 00 Praha 8
Tel./fax: +420 284 681 652
E-mail: info@aros.czwww.aros.cz

Travní směsi • Osiva • Travní hnojiva 
Květnaté louky • Herbicidy • Fungicidy a další.

Komplexní program pro trávníky

Komplex-program-210x297+5-2026.ai   1   05.02.2026   8:08Komplex-program-210x297+5-2026.ai   1   05.02.2026   8:08
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Cibuloviny
Jarní zahradu rozzáří sněženky, narcisy i tulipány – ale 
jen tehdy, pokud jsme cibule zasadili už na podzim. Za-
kládáme-li nový záhon, nejprve přichází trvalky, cibule 
až poté.
V dubnu se probouzejí trvalky a teplomilné bylinky. Po-
kud trsy neobrůstají, rostliny přes zimu odešly – jedno-
duše je nahradíme. Mírné přihnojení vyzrálým hnojem 
potěší všechny dlouho kvetoucí druhy. Letničky vysé-
váme od března do konce dubna.

Královna květin
Růže vyžadují na jaře péči. Prořezáváme je podle růsto-
vého typu, odstraňujeme poškozené, staré a křížící se 
výhony. Keř musí být vzdušný a prosvětlený, jinak trpí 
chorobami. Po řezu vydatně pohnojíme.

 Pro chuť i zdraví
Bylinky se probouzejí brzy – pažitka klidně už v dubnu. 
Usušené nebo vymrzlé části odstraníme a  bylinky se-
řízneme. Většina z nich preferuje chudou půdu, proto 
nehnojíme. Pokud máte starší semena, zkontrolujte je-
jich klíčivost. Drobná semena smíchejte s pískem, aby 
se lépe vysévala.

 Stromy plné života
Pokud jste nestihli výsadbu stromů na podzim, můžete 
to dohnat na jaře – dokud nezačnou rašit. Posledním 
termínem pro řez je konec dubna. Týká se především 
slivoní, meruněk, broskvoní, ale i jabloní a hrušní. Rány 
větší než 5 cm ošetřujeme latexem či štěpařským vos-
kem. Broskvoně na jaře chráníme před kadeřavostí.

Zelené ploty
Živým plotům dominuje přirozenost. Listnaté druhy se 
během roku mění, lze je skvěle tvarovat a působí při-
rozeněji než jehličnany. Oblíbené jsou také stálezelené 
druhy, které chrání soukromí celý rok, tlumí hluk i za-
chytávají prach.

Trávník jako hebký koberec
Zanedbané listí může způsobit vyholená místa. V dub-
nu trávník poprvé posekáme, vertikutujeme, odstraní-
me mech a dosijeme travní směs. Duben je také ideál-
ní pro založení nového trávníku.

Voda je život
Jezírko se probouzí spolu se zahradou. Jakmile se ven-
ku drží kolem 10 °C, pustíme se do práce: odstraníme 
nečistoty, kaly, uschlé rostliny a zkontrolujeme fólii. Po-
dle stavu doplníme výsadbu.

Beton v zahradě
Přestože zahrada patří přírodě, beton zde má důležité 
místo – je nenápadný, odolný a variabilní.
 Můžete s ním vytvořit:

•	  terasu s dlažbou ladící k domu
•	  cesty a chodníky včetně zatravňovací dlažby
•	  stylové zápraží moderní i rustikální
•	  plot nebo zídku z betonových prvků, klidně v kom-

binaci s dřevem
Beton nabízí desítky možností, jak zahradu učesat 
a přitom zachovat přírodní vzhled.

Nezapomeňte na branku
K  oplocení je vhodné přistupovat komplexně – aby 
plot, branka i  vrata ladily se stylem domu. Stále větší 
oblibě se těší teleskopické brány, které potřebují mini-
mum místa a umožňují široký průjezd.

Pokojovky potřebují péči
Jaro je ideální čas na přesazování pokojových rostlin. 
Trendem zůstávají nádoby v  přírodním stylu, mnozí 
však sahají po samozavlažovacích květináčích, které 
rostlinám pomáhají zvládnout suché dny. Při umisťová-
ní truhlíků na okna myslete také na bezpečnostní zá-
brany.

 Foto: Shutterstock.com
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UMĚLÁ 
INTELIGENCE 

PRO ZELENĚJŠÍ 
MĚSTA:

HUSQVARNA PŘINÁŠÍ NOVOU 
ÉRU PÉČE O TRÁVNÍKY

V 
srdci Barcelony 

se setkali odbor-

níci z celé Evropy, 

aby diskutovali o tom, 

jak mohou technologie 

pomáhat přírodě. Husq-

varna představila své 

nejnovější robotické se-

kačky – od profesionální-

ho modelu Automower®  
540 EPOS® až po nové 

modely řady Automower® 
NERA pro domácí zahra-

dy. Všechny spojuje jed-

no – schopnost učit se  

a přizpůsobovat okolí díky 

technologii AI Vision.

„Naším cílem je přinášet řešení, která nejen šetří 

čas, ale i přírodu,“ říká Yvette Henshall-Bell, pre-

zidentka evropské divize společnosti Husqvarna.  

„AI Vision umožňuje našim robotům vidět, rozumět  

a reagovat – a tím vytváří prostor pro skutečně udr-

žitelnou péči o zeleň.“

Husqvarna tak opět potvrdila, že inovace a odpověd-

nost jdou ruku v ruce. Díky více než třem stoletím 

zkušeností a orientaci na výzkum a vývoj posouvá 

hranice toho, co znamená „inteligentní zahradní tech-

nika“. AI není pro Husqvarnu módním trendem – je to 

přirozená evoluce směrem k zelenější budoucnosti.

www.husqvarna.cz

Na konferenci Living City 2025 v Barceloně společnost Husqvarna ukázala,  
že budoucnost péče o zeleň spočívá v propojení přírody a technologie. Umělá inteligence 

se stává klíčovým nástrojem nejen pro efektivitu, ale i pro ochranu životního prostředí.

SOUČÁSTÍ 
BARCELONSKÉ 

AKCE BYLA  
I STUDENTSKÁ 

SOUTĚŽ IDEATION 
CHALLENGE 2025. 

Mladí inovatoři  

zde představili 

nápady, jak využít 

umělou inteligenci  

k ochraně biodiverzity. 

 Projekty zaměřené 

na detekci plevele, 

monitorování 

invazních druhů 

či využití dronů 

ukázaly, že generace 

Z vnímá AI jako 

nástroj pro planetu, 

nikoli proti ní.



PODLAHOVÁ MYČKA SENCOR S 88 AQUINO+: 
ČISTÁ PODLAHA BEZ NÁMAHY
Toužíte po domově, kde se podlaha leskne, ale mop a kýbl zůstávají ve skříni? Podla-
hová myčka Sencor S 88 AQUINO+ zvládne úklid za vás – vysaje i umyje. Díky funkci 
Wet&Dry a dvěma rotačním kartáčům Dual Power Mop zanechá podlahu zářivě čistou. 
Zároveň se během chvilky se promění i v tyčový nebo ruční vysavač. A co víc – po úklidu 
si sama vyčistí a usuší.

Systém Wet & Dry umožňuje podlahové myčce Sencor S 88 AQUINO+ (doporučená cena 15 
999 Kč) kombinovat mokré i suché vysávání, takže podlaha zůstane nejen zbavená prachu, ale 
i dokonale čistá. Dva rotační kartáče Dual Power Mop se otáčí proti sobě, 
takže se mop pohybuje téměř sám a zároveň účinně odstraní i zaschlé 
nečistoty či rozlité tekutiny. Výkonný digitální voděodolný motor s příko-
nem 500 W zaručuje silný tah a spolehlivý výkon po celou dobu úklidu.

Díky snadno vyměnitelnému příslušenství se Sencor S 88 AQUINO+ 
přizpůsobí všem úklidovým výzvám. V příslušenství najdete klasickou 
podlahovou hubici, hubici na mokré i suché vysávání, rotační kar-
táč Cat&Dog s vlastním motorem pro efektivní odstranění zvířecích 
chlupů z koberců a čalounění nebo prachové kartáče. 

Součástí je také štěrbinová hubice s LED osvětlením, která si po-
svítí i do tmavých rohů, pod nábytek nebo za radiátory. Osvětle-
ní pomáhá přesně vidět, kde se drží prach a drobky, takže po 
vysávání máte jistotu, že je skutečně všude čisto.

www.sencor.cz

NÁSTĚNNÝ MULTIMEDIÁLNÍ PŘEHRÁVAČ SE ZESILOVAČEM DEXON MRP 8205
Dexon uvedl na trh další model do rodiny nástěnných přehrávačů. MRP 8205 využijete spolu s podhledovými nebo nástěnnými reproduktory 
Dexon např. pro ozvučení koupelny, jelikož je vlhkuodolný, ale také do „běžných“ míst jako je pokoj, pracovna, kuchyně a kancelář. Druhou zónu 
můžete využít třeba k ozvučení terasy, nebo wellness. 

Je koncipován jako kombinace 7“ dotykového displeje a podsvíceného rotačního ovládače s druhým menším displejem. Zatímco hlavní displej 
slouží k většině ovládání, rotační ovládač slouží k nastavování hlasitostí reproduktorových zón.

A co tedy nástěnný přehrávač obsahuje? Dvě stereofonní zóny jsou hlavním tahákem tohoto modelu. Přehrávač je vybaven dvěma stereofon-
ními zesilovači, umí tedy budit dvě zóny a v každé může znít jiná hudba. Jako zdroje signálu slouží přehrávače na hlavní ploše, systémový zvuk 
z instalovaných aplikací, jako je Spotify, Online Radio Box, YouTube a další, AUX vstup, tedy zvuk z cizího analogově připojeného zařízení, třeba 
televizoru, a Bluetooth, tedy zvuk ze spárovaného zařízení, např. z chytrého telefonu. Nechybí výstup na externí zesilovač a aktivní subwoofer. 

Přehrávač využívá systém Android, jež umožňuje instalace aplikací uživatelem. Z výroby zde najdeme předinstalované aplikace Spotify, YouTube, 
Online Radio Box, WiiM Home a další. Zdroje hudby i videa, jsou plně digitální s podporou síťové konektivity, internetu a datového úložiště - 
paměťové SD karty, USB a  vnitřní paměti. Je také připravena podpora protokolů 
DLNA / UPnP, QPlay a AirPlay, kterou může zabezpečit další aplikace. Pak je možné 
streamovat z i na přehrávač. Praktická je i aplikace Nastavení zvuku, kde si se zvukem 
vyhrajeme pro každou zónu zvlášť.

Obsluha je intuitivní díky grafice a  českému prostředí. Na základní ploše, jež má 
dvě strany, jsou k nalezení dlaždice pro rychlou navigaci, uživatelem definovatelné 
ikony pro aplikace a již zmíněné dva přehrávače hudby, to pro každou zónu jeden. 
Zajímavá je volba zónového režimu, kdy obě zóny můžeme sloučit na jeden hudební 
obsah.

www.domaci-ozvuceni.cz

289 16 Přerov nad Labem 410 
Tel.: +420 296 220 360
E-mail: info@zahradnictvi-montano.cz

www.zahradnictvi-montano.cz

VYBERTE SI Z NAŠÍ NABÍDKY 
OKRASNÝCH DŘEVIN
Více jak 600 kultivarů
Půdopokryvné dřeviny
Stálezelené dřeviny | Živé ploty
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OBJEDNÁVKOVÝ KUPÓN
JMÉNO A P ŘÍJMENÍ: ......................................................................................................................................................................................

ULICE: ............................................................................................................................................................................................................

MĚSTO A PSČ: ...............................................................................................................................................................................................
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ZPŮSOB PLATBY: 	složenkou typu A (k vyzvednutí na každé poště)
		  bankovním převodem (na číslo účtu 24783935/2010)

Objednávku a případně vyplněnou složenku zašlete na adresu: IN publishing group s.r.o., Boleslavská 139, 250 01 Stará Boleslav,
platbu proveďte na účet: 2493861309/0800. Časopis je možné si objednat i elektronickou cestou na www.moje-bydleni.com
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PŘEDPLATNÉ

www.moje-bydleni.com
bydlení Ú

n
o

r 2
02

6
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 449 Kč.

Držíte v  ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho 
nadále shánět po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1.	 Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.
2.	 Za  časopis ve  stejné kvalitě a  rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se 

o bydlení zaplatíte víc než o polovinu méně.
3.	 Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.

PROČ SE ROZHODNOUT PRO PŘEDPLATNÉ?

bydlení

Z PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ

VSTUPNÍ 
PROSTORY

KUCHYNĚ JAKO 
SRDCE DOMOVA
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S pořádnou cihlou 
jedna vrstva stačí

POŘÁDNÉ ŘEŠENÍ PRO CIHELNÉ ZDIVO A STROPY

Stavíte dům? Objevte trend funkčního a zdravého domu z jednovrstvého zdiva 
Porotherm bez kontaktního zateplení. S pořádnou cihlou pro obvodové zdivo 
jedna vrstva stačí!
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 zdění na PoradneCihly.cz

PoradneCihly.cz


